

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr. többszöri hirdetésnél
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egyetel“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Eggerszeg jövője.

A szemlélő útas jegyezgetni szokott a naplójába. Ha minket is meglátogat, első pillanatban azt jegyzi be kis könyvébe, hogy ez a város kicsiny város ugyan, de szép nagy temetője van.

Mint érdekességet aztán azt is följegyezi, hogy úgy külsőleg inkább eszmához hasonlít ez a város, mint város: a feje a vasúttól a templomig egy kilométer, a szára a templomtól Andrásida felé másfél kilométer s mintegy egyötöd kilométert elfoglal a eszmasarka is Kaszabáza felé. Elég magassarku és keskenyszáru magyar csizma, majdnem három kilométer hosszúságban.

Hanem a jámbor utas egyéb komoly dologban is álmélkodni fog, kivált ha egy nyári vasárnap lep meg bennünket. Egy-egy kis utcában nincs hová lépnie a sok apró gyermektől. Hová lesznek ezek, hogy nem lesz ember belőlük, mely a város lakosságának a számát növelné? Hamarosan kiszorulnak a város végére, ott a szép kert apró fakeresztjei alatt szoronganak s maholnap a harmadik temető kertet kell megnyitni a számukra.

Nyilván gyenge lábón áll az egészségügy.

Ugy van. És mi idevaló létünkre az okát is megtudjuk magyarázni az útasnak. Mi tudjuk, látjuk hogy a házaink vízesek, penészesek. A házfalakra rendszertelen mappákat fest a víz, s ha az utcán nyitott ablak mellett haladunk el, csakúgy ömlik ránk a lakóházakból a penészszag.

S ha az útasnak még azt is elmondjuk, hogy az ilyen veszedelmes házak és lakások is olyan drágák itt, amilyeneknél drágábbak nincsenek az ország egyik városában sem (már pedig lakni kell valahol még azoknak is, akiknek nincs házuk); s ha meg említjük neki, hogy néha még ilyen drágán sem talál ember lakást, hanem ki kell költözködni a szomszéd Kaszabázára: bizony megbotránkozik rajta.

Legújabb időben, mondják, kitalálták a módját, annak, hogyan lehet a víztől mentessé tenni az épí-

tendő házat. Lehet, hogy megtudják csinálni. De még mindig megmarad az a baj, hogy a ház alá ezen a vizenyős helyen pincét nem készíthetnek az emberek. Már pedig ha csak mellékesen említjük is meg, egy kissé különös, hogy ezen a bortermő vidéken a gazda nem igen tarthat bort otthon, mert nincs pincéje, hanem 4—5 kilométernyi távolságról, a hegyi pincéjéből kell literenként azt hazahozgatni.

Akár lehet vízmentesen építeni, akár nem; vagy lesz pince a ház alatt, vagy nem: az bizonyos, hogy építkezni kell, mert a város megyei székhely lévén, tele van hivattal s egy sereg tisztviselővel, s a felépült főgymnasium is összegyűjt néhány száz ifju embert s így a lakosok száma a nagy halálozás mellett is növekszik. Egy néhány gazdag ember épít is minden esztendőben, de azok első sorban saját kényelmükre építenek, vagy bolt helyiségeket készítenek. A tisztviselői karnak nem jut azokból és semmi esetre sem jutányosabban, mint eddig; hogy pedig maguk szerezzenek belső telket mesés drága áron s építsenek rá, a lehetetlenséggel határos.

Ime, mindenfelől a kényelmetlen szükség: a gazdaságilag be nem rendezhető ház, a telkek és háznélküliekre mért drágaság, s úgy ezeknek, mint a háztulajdonosoknak vizes, egészségtelen lakásaik, a rossz egészségügy, a nagymérvű gyermekhalálozás s a városnak idomtalan hosszúra nyult szegletes formája...

Csudálkozva és kárhóztatva gondolunk a régi, rövidlátó emberekre, hogy miért kellett nekik épen ezt a legmélyebben fekvő posványos helyet választaniok lakóhelyül! Találhattak volna egy-két kilométerrel odább emelkedettebb és egészségesebb helyet is.

De azt már megváltoztatni nem lehet. Lehet azonban segíteni rajta a fejlődés folyamatában, a tovább építkezéssel, hogy mintegy idébb vagy odább húzódják a város akármilyen lassú menetben.

De merre? Délre és keletre nem nyomulhat a még mélyebben levő mocsaras Zalapartra. A vasuton túl Bak felé vagy Andrásida felé sem nyulhatik

már tovább, mint a szentiványi ének. — Egy kedvező terület van a délkeleti részen a szőlők irányában, mely egyfelől emelkedettebb hely és egészséges környék, másfelől a várost is tömörítendő.

S volt is olyan ember, ki a város érdekét a szíven viselve ideális gondolkodásával régóta töpreng, hogyan lehetne a várost erre az irányra terelni. De egy akadály elég volt a megvalósítás útjában, az, hogy e határrész tulajdonosa külső teleknek akarta azt megtartani.

Most azonban mint a város jövőjére nézve rendkívül öröndetes eseményt említhetjük, hogy a Dervarics Jánosné örökösei átengedték e határrészt a benépesítésre, belső telkek berendezésére, sőt Kovács Károly volt polgármester néhány nap mulva már be is adja a városhoz kérvény kíséretében a tervezetet, mely szerint ott egy *utca nyíljék*, mely az eddig derékszögben épült városnak mintegy átfogója lenne.

Volt alkalmunk megtekinteni a Morandinitól készült tervezetet. Egyet-mást előre is jelezhetünk belőle. — Az utca a tanfelügyelő lakásán felülről kezdődik s délkelet irányban nyúlik a határon levő majorház mellett egy a szőlőbe vezető kis mezei útig. További célja az, hogy innen egyenes irányban folytatódjék keresztül az Újváros utcán, hol csupán egy kis házat kellene kisajátítani, mely akadályozná, azután keresztül megy a Wlassics-utcán, s a Kereszt-utcaival összeköti a Kossuth-utcaát, s innen összekötteben lesz a legtovább menő Pap-utcaival.

Az eddig rendelkezésre álló és megnyitandó utcára 60 háztelek van tervezve 500—1679 négyzet méteres területeken, összesen 61226.78 négyzet méter területen. A telkek tehát nem egyenlő nagyságúak és nem egyenlő árúak, valamint az emberek szükségletei és tehetségei sem egyenlők. De annyit előre jelenthetünk, hogy a belső telkekhez képest potom árúak. Sőt a felépítendő házat az évi lakáspénzzel is sajátjává teheti az ember bizonyos számú évek után. Kovács Károly urnál a részletesebb adatok is megtudhatók.

A „Zalamegye“ tárcája.

Apró hirdetések.

Irta és a kereskedő ifjak multságán felolvasta: *Havis Andor.*
(Folyt. és vége.)

Az én apróhirdetéseimben szereplésem még ennél is szomorúbban ütött ki.

Hallgassák csak kérem!

Egy este amint a feleségem szokása szerint neki kezdett zongorája nyaggatásához, én mint évek hosszú során rendszeren, jó éjszakát kívánva, szobámba vonultam. Az újságot kezembe vevén, agyamon hirtelen egy boldog eszme cikázott keresztül, melynek hatása alatt úgy éreztem magamat, mintha valaki megcsiklandozott volna.

Ejh! vén oktondi, — mondtam önmagamnak — ostobaság, hogyan is juthat ilyesmire az eszedbe!! S azzal, hogy rossz gondolatom kipárolgjon a fejből, hozzá kezdtem az apróhirdetéseimben előforduló újabb hieroglifik megfejtéséhez.

De gondolatomtól nem tudtam menekülni, folyton ott motoszkált az agyamban. Végre úgy akartam tőle szabadulni, hogy lefeküdtem.

Órák, kínos órák teltek el, míg álom jött a szememre.

S a mely gondolatától mindenáron menekülni akartam este; más nap ugyanazzal ébredtem, s nem is volt tőle többet menekvésem.

Mit gondolnak önök, hölgyeim és uraim, miféle gondolat rabolhatta el nyugalmaimat?

Nem volt egyéb, mint a mely szünet nélkül arra ösztökélt: próbáljak én is szerencsét az apróhirdetések útján!

En, — és apróhirdetéseim! — Pedig azon estétől fogva, — ha tudnak — meg gyökerezett gondolatom következtében mily kemény harcot vívtak egymás ellen — jó és rossz szellemeim!

— Nézd csak — mondogatta rossz szellemem — hát élet ez, a melyet te folytatsz? Hát azért teremtett

téged a jó Isten, hogy nappal a hivatalban húzzad az ígát, s aztán onnan haza jövén, hallgasd feleséged nyelvének pergését, vagy zongora kintását s végül szobádba vonulván, agyon unjad magadat?! Nem lenne-e az feleséges szórakoztatásodra, ha estéli szórakozásaid közé so rozhatnád a szerelmes levelek írását, olvasását? Hallanád újre azokat a hízogó szavakat, melyek már 23 hosszú év óta nem ütötték meg füleidet; irnák neked is, hogy: „Édes muczuská! A szokott helyen várjál!“ vagy „Első szerelmem! Ma nem mehettél el a szokott találkánkra, de holnap, ha a jégeső esik is ott leszek; addig is száz-ezer czuppanos édes puszit küld a te kis Kleopatrád.“

Rossz szellemem beszéde alatt édes-kedves borzongás futkozott keresztül minden tagomon, s verejték kezdett gyöngyözni arcomon.

Szerencsére jött a jó szellemem, az aztán lehűtött egy kissé. Fülembé kiabálta, hogy: „Te vén lehitő, hát öregesgedre vesztet el csekélyke józan eszedet?! — Nézzél csak a tükörbé, nézd azt a holdvilágot a fejedben. nézd azokat az ősz szájakat a szakáldobban! Meg aztán, mit gondolsz, mit szólna hozzá a feleséged, ha megtudná, hogy te vagy az „Első szerelmem“, kinek Kleopátra egy egész teheráru szállítmányt küld czuppanos, édes csókjaiból?!“

Legnagyobb hatással volt rám jó szellemem intelmének utolsó része, megboroztam a gondolatra, mi történe, ha Euláliám tudomást szerezne a dologról?!

De a gonosz szellem rögtön vissza vágott: „Ne törődjél te semmit az ősz szájjakkal. hisz azok száma igen kicsiny; de ha menekülni akarsz tőlük, van beretva a világon! S a fejed tetején a holdvilág?! Hat te azt hiszed, hogy a dus, göndör fürtű emberek részére készítik a parókát? — Feleségedtől pedig éppen nincs mit tartanod. Honnan jutna eszébe tőled meg kérdeni, miért jársz a hivatalból fél, vagy egy órával később haza??“

Egy este aztán megtörtént szellemeim között a döntő ütközet, a mely — a gonosz győzedelmeskedésével végződött.

Elővettem a papírt s felírtam rá a következő felhívómat: „Hölgyeim! Boldogtalan vagyok, s mert tar-

tok tőle, hogy buskomorságba esem, vigasztalásul barát-
nőt keresek, ki megédesíti gyöttrődéssel teli életemet. Ha
találkozunk önök közt olyan vig kedélyű hölgy, ki nap-
jává lenne kedélyem boran égenek, kinek érdeklődésére
aspirálhatna egy szegény, melancholikus, 26 éves, korom-
felethajú, csinos külsejű ifju; úgy kérem, írjon „Barna legény
26.-ra, főposta, postrestant. Megjegyzem, hogy idealista
vagyok, s azt, hogy anyagi-érdek hajhászatok kívannak
zárva!“

Az első megjegyzést azért tettem, hogy esetleg, ha
feleségem mégis neszt venné a dolognak, megjegyzésem
hathatós enyhítő körülményt képezne; — a mely pedig
az anyagiakra vonatkozik, szükségesnek tartottam meg-
jegyezni, mert szükség esetén nemigen verhetném maga-
mat költségre hölgyem miatt, lévén dohányra is alig
elégészes a feleségemtől kapott havi 4 frt 50 kr. zseb-
pénzem.

Mikor készen volt a hirdetésem, s zaklatott idegeim
kissé csillapulni kezdtek, elővettem az újságot, s hogy
gondolataimat más irányba terelem, az országgyűlést
kezdtem olvasni.

Az nap igen unalmas ülésről referált az újság, nem
csináltak egyebet, mint Palónyi, Kubik s mások jegyző-
könyvi módosításai felett szavaztak. A sok szavazás alatt
egészen el nyomott a buzdózág; elszundikáltam.

Nem tudom, mennyi ideig szenderegthettem, — mikor
egyszer feleségem felköltött, s kérdezte, nincs-e nálam
egyik szkevény kulcsa?!

Borzadály futott rajtam keresztül, mikor Euláliát
magam előtt láttam állni, mert hisz azelőtt soha sem szo-
kott vacsora után a szobámba jönni; — de nem veszt-
tettem el tökéletesen lélekjelenlétemet, első dolgom az
volt, hogy rá dobtam az újságot a nyitva heverő apró-
hirdetésemre.

Jó, hogy a szabó annyi zsebet varrt a ruhámra,
hogy míg mindegyiket végig kutattam, némelyiket három-
szor is s egyikből kihalasztam a keresett kulcsot, zavarom
elmúlt, annál is inkább, mert a sok keresgélés közben
feleségem arcára is vethettem egy két pillantást s láttam
hogy arca nyugodt, nem észleltem rajta semmi változást.

A városi tanács, avagy a városi képviselő testület mérnököt és szepitőbizottságot fog kiküldeni a hatalmas reform megvizsgálására és ajánlására. Kétségünk sem lehet, hogy valahol akadályra találja ennek az eszménynek és tervnek a keresztülvitele.

Mert nézzük meg csak röviden összegezve, micsoda előnyököt ad ez a megnyitandó utca?

A hivatalnokok, tisztviselők nagyosztályának avagy más háznélkülieknek olcsó lakást ad, a mely könnyű szerrel egyuttal birtokunkba is jut; a gimnázium néhány száz tanulójának a közelben lehet tisztességes lakása; a gazdálkodó embernek kerttel és pincével ellátott házat biztosít; a szőlőbirtokosokat közelebb juttatja a hegyhez; a várost egészségesebbé, tömörebbé teszi; Ola külvárost összeköti egyenes irányban a vasutal; a szegényebb sorsuaknak is olcsóbban juttat száraz egészségesebb lakást; a város egészségügyét javítja, a halálozást csökkenti, a lakosság számát emeli.

Van azonban még ennek az üdvös dolognak is egy hibája. De csak egyetlen egy. S ez az, hogy a kik a városban már háztulajdonosok, még pedig bérebeadandó házaknak tulajdonosai, kénytelenek lesznek a házbért valamicskével lejjebb szállítani.

De azt hiszem, hogy még ők is örömmel üdvözlik ezt az eszmét, Zala-Egerszeg jobb jövőjét. Azt hiszem, mindnyájan meg lehetünk nyugodva, hogy még ők sem fognak nehezteni az új utcanyitást, mert a garasos magánérdek nem kerekedhetik felül a közérdek szent szeretetén.

b. gy.

Megyei rendes közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága február havi rendes közgyűlését dr. Jankovich László gróf főispán elnöke alatt a bizottsági tagok szép számú részvétele mellett f. hó 13-án tartotta.

Elnöklő főispán üdvözölve a megjelent bizottsági tagokat, meleg hangon emlékezett meg a súlyos veszteségről, amely a törvényhatósági bizottságot két kiváló tevékenységű tagjának, Skublies István és Somogyi Gyulának, gyászos elhunytával érte; indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki a veszteség felett érzett mély részvételt s mindkét családát erről jegyzőkönyvi kivonatban értesíti.

A törvényhatóság állapotáról szóló alispáni jelentés nyomtatásban a bizottság tagjainak megküldve, a közgyűlés azt tudomásul vette s ennek kapcsán Hertelendy Ferenc bizottsági tag indítványára elhatározta, hogy a mai választással üresedésbe jövő árvaszéki pótelnöki állást az árvaszéknél levő hátra lékok feldolgozásáig rendszerezni fogja s 1200 forint fizetéssel és 300 forint lakbérrel fogja dotálni, valamint a pályázatba felvett második jegyzői állásnak javadalmozását 800 forint fizetés és 200 forint lakbérben állapítja meg.

A közgyűlés folytatálagos tárgyát az árvaszéknél üresedésbe jött egy ülnöki és két jegyzői állásnak választás útján való betöltése képezte, mely célból megalakították a kijelölt választmányt, melynek tagjaivá elnöklő főispán a maga részéről báró Puthéany Géza, Ziegler Kálmán és Szücs Dezső bizottsági tagokat nevezte ki, míg a közgyűlés Hertelendy Ferenc, Skublies Jenő és Barcza László bizottsági tagokat választotta meg s a kijelölés tartamára a közgyűlést elnök felügyelte.

Mikor át adtam a szerencsétlen kulcsot, mely majdnem veszedelemben döntött, s feleségem nyugodtan távozott; a feletti örömben, hogy nem vette észre apró hirdetésem, halkan, de lelkesedéssel — Bánfyt kezdtem eljenezni! —

Másnap a hivatalba menet öt levélszekrény előtt is megálltam, habozva, hogy be dobjam-e apróhirdetésem, — s a hatodikba be dobtam.

Hirdetésem hamarosan megjelent, s a megjelenést követő harmadik napon, a hivatalból jövet, elmentem a főpostára. — Előbb körül néztem, mint az iskolás gyerekek, a ki cigarettára akar gyújtani, s csak azután mentem be.

A postásnak háromszor is meg kellett kérdezni, mit akarok, — oly halkan kérdeztem, van-e levél „Barna legény 26”-nak.

Jókor mentem a levelekért, de már volt — kettő! Elolvasásukat nyugalmas perceimre, vacsora utánra halasztottam.

A vacsora alatt tudatába annak, hogy rossz fát tettem a tüzre, roppant lelki-furdalásokat éreztem. Euláliáimnak a fél világért nem tekintetem volna a szemébe, attól tartva, hogy tekintetemből kiolvassa titkomat. Alig vártam, hogy feleségemnek jó éjt kívánjak s szobámba térhessek.

Ott aztán elő vettem, s édes mámor közepett, s reszkető kézzel bontottam fel a leveleket.

Az egyik valami új fajta titkos irással volt írva, s rövid tartalma olyasféleképpen hangzott, hogy: ha vagyok annyira szellemes ember, hogy el tudom olvasni levelét, úgy szivesen lép velem levelezésbe. — Aláírás: Nelli!

Mennyivel különb volt a másik, a melyet Kunigunda irt!

Négy hosszú oldalon át tolmácsolta ösmerkedési hajlamát, még pedig micsoda édes-kedves, csicsergő hangon!! Pajzansága magával ragadott ugyanarra, hogy szívem egészen abban a tempóban kezdett dobogni, mint ezelőtt 25 esztendővel.

Nagyon természetes, hogy kettőjük közül az aranyos Kunigundára esett a választásom.

A kijelölés megtörténtével elnöklő főispán a folytatálagos megnyitott közgyűlésnek jelentette, hogy az árvaszéki ülnöki állásra két pályázó jelentkezett, akik közül a választmány első helyre dr. Klárik Dani pótelnöket jelelte ki s a közgyűlés egyhangúlag közfelkiáltással ülnöknek megválasztotta s elnöklő főispán dr. Králik Dani megválasztott árvaszéki ülnöknek elnöklőleg kijelentette. — Az árvaszéki jegyzői állásra csak egy pályázó tette. — Az árvaszéki közfelkiáltással egyhangúlag megválasztott s elnöklő főispán öt megválasztott jegyzőnek elnöklőleg kijelentette.

A választással kapcsolatban a közgyűlés megbizta a vármegye alispánját, hogy a másik jegyzői állásra hirdessen pályázatot, amelynek megtörténtéig ideiglenesen főispáni kinevezéssel lesz ez állás betöltve.

A központi hivatali helyiségek szaporítása tárgyában kiküldött bizottság jelentése szerint nemcsak az árvaszéknél, hanem a központi hivatalnál is az elhelyezést illetőleg a viszonyok sürgős orvoslást igényelnek; a bizottság nemcsak a mai, hanem a jövő szükségletének is megfelelő javaslatot állított egybe s ennek megfelelő terv elkészítésével az építészeti hivatalt kereste meg; a terv és költségvetés az ideig nem készülvén el, részletes javaslatát a májusi közgyűlés elé terjeszti. Mivel az építészeti hivatal f. évi május hóban az ujmegeház emeletében eddig birt helyiségből kimegy, a május 1-én új megüresedő helyiségeknek az árvaszék részére való átadását javasolja. A közgyűlés a kiküldött bizottság javaslatát elfogadta.

A belügyminiszter f. évi 141. elnöki szám alatt kelt renderelete alapján a közgyűlés az 1899.—1901. években működendő egyenes adó felszólamlási bizottságot megalakította s abba rendes tagokul Csillagh Gyula és Háczky Kálmán, póttagokul Hajik István és Szily Dezső bizottsági tagokat megválasztotta.

A községi jegyzői vizsgáló bizottságot Hajik István és Farkas József bizottsági tagokkal egészítette ki a közgyűlés.

A vármegye alispánjának előterjesztésére Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa rend. tan. városokban a törvény értelmében elnöke alatt megtartandó közgyűlésekre helyettes elnöklő Zala-Egerszegre Háczky Kálmán, Nagy-Kanizsára Eperjesy Sándor bizottsági tagokat választotta meg a közgyűlés.

Zalavármegye községi és körjegyzői együletének kérelmét fizetésiüknek 600 frtra való felemelése tárgyában az előző közgyűlés határozatának indokolása mellett a közgyűlés nem teljesítette.

Az alsó-leudvai r. kath. tanítótestület kérvénye az iskolai rend és tanítók védelme tárgyában szabályrendelet alkotása iránt előterjesztve, a közgyűlés a szóban forgó szabályrendelet tervezetének elkészítése végett Csértán Károly alispán elnöke alatt egy bizottságot küldött ki, melynek tagjaivá Árvay Lajos vármegyei főjegyző, Thássy Kristóf m. t. főügyész, Balaton József, dr. Czinder István, Deák Mihály, Háczky Kálmán és Skublies Jenő bizottsági tagokat megválasztotta s dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelőt a tanácskozányban való részvétel végett megkeresi.

Nagy-Kanizsán a negyedik gyógyszerész felállítására tárgyában közvetlenül a belügyminiszterhez beadott s onnan véleményezés végett leküldött kérvényt a közgyűlés nem pártolta.

Bazsi, Csehi és Prága községek képviselőtestületének a bazsi körjegyzői lak vétele tárgyában, Sümegh község képviselőtestületének bevehetetlen földhaszonbérnek törlése tárgyában, Melincz község képviselőtestületének iskolaház vétele tárgyában, Dobri község képviselőtestületének iskola építési célokra kölcsön felvétele tárgyában,

Vágyam teljesült, minden harmadik nap este olvastam és irtam a szerelmes leveleket, még pedig minő élvezettel!!!

Feleségemmel ez időtől kezdve mitsem törődtem. Lármázhatott tőlem a kimerülésig, — felsem vettem, mert gondolataim a nap minden szakában, az óra minden percében Kunigundánál kalandoztak.

Három-négy hét múlva már annyira mentünk, hogy — Kunigunda meg pendítette a találkozás eszméjét, S ez volt az, a mi boldogságomra zavarólag hatott, ettől félttem én! Az ősz szálak szakálamban! A kopasz fej! Hogyan állítok én így Kunigunda elé!!!

De Kunigunda ragaszkodott eszméjéhez úgy annyira, hogy egyszer, egy szerdai napon azt irta, hogy vasárnap délután ha nem leszek az általa megjelölt találkozási helyen, úgy vége a barátságunk. Találkozási helyül a dunaparti korzó első bal oldali padját, a Petőfi-tér felől; időül 1/5 órát jelölte meg. Ösmertető jel: ólomszürke por köpeny, virágos csipke kalap, sűrű fekete fátyol, balkezében ernyő, s jobbában egy piros rózsza.

Izgalmas napok következtek ezután! Nem tudtam, mit tévő legyek?! A vágy erősen ösztökélt a találkozárra, de másrészt majdnem kétségbe estem a miatt, mit tegyek nagy, őszülő szakálommal. Parókát mégcsak szerezek valahogyan; de mit szólna a feleségem, ha egyszer bevertvált ábrázattal kerülnek haragos színe elé.

Pedig nem volt más menekvés!!! Csütörtökön megirtam az én ösmertető jeletem is: drap színű kalap, kávé-barna felöltő, melynek baloldali külső zsebéből zsebkendő csücsök kandikál elő.

Pénteken pedig addig járkáltam egy borbély műhely előtt, míg egyszer csak beléptem, s némi habozás után oda szóltam Figaro urnak: *beretválja le a szakálamot!*

Délben mikor így nyuzott képpel, szorongó kebellem, s nagyfoku halálra szántsággal haza mentem, mikor a feleségem belépni látott, az ő szokott nagy hangján rám ripakodott, hogy kit keresek, nincs otthon a — férje!!!

Mintha guta ütötte volna meg a nyelvemet, oly akadozva nyögtem ki e pár szót: Édes . . . Euláliám . . . én . . . vagyok!!! . . .

Csáktornyai község képviselőtestületének a község tulajdonát képezett ingatlanok eladása és ingatlanok szerzése tárgyában, Nagy-Kanizsa r. t. város képviselőtestületének a város két kerületében a kath. temető megnagyobbítása tárgyában, Stefánecz község képviselőtestületének Pintarics Valer volt községbíró részére 133 forint 05 krajnának a községi pénztárból visszafizetése tárgyában, Podbressz község képviselőtestületének Horváth Tamás volt községbíró részére a községi szegényalaplól 27 forint 83 krajn. visszatérítése tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Zala-Egerszeg r. t. város képviselőtestületének ingatlan szerzése tárgyában, Erdősfa község képviselőtestületének községi ingatlanok szerzése tárgyában, Vidornya község képviselőtestületének a község tulajdonát képező 50 frtos és a község felügyelete alatt álló 350 frt értékű s Vidornya község községi felosztása tárgyában képező italmérsi jog kártalanítási kötvények eladása tárgyában, hozott határozatait a közgyűlés pótlás végett visszaküldi.

Sőjtör, Pusztá-Ederics, Pusztá-Szent-László, Raposka hegyközségek rendtartási szabályzatát a közgyűlés jóváhagyta, míg Zala-Szántó hegyközségnek felosztása tárgyában hozott határozatát pótlás végett visszaküldi.

Zala-Egerszeg rend. tan. város pótköltségvetését, Lesence-Tomaj és Lesence István községek képviselőtestületének községi pótdadó törlése tárgyában hozott határozatát a közgyűlés jóváhagyta, míg Kerecseny községnek az 1898. évre szerkesztett pótköltségvetésétől a jóváhagyást megtagadta.

Az alispán indokolt előterjesztésére a közgyűlés a zala-egerszegi és nagy-kanizsai közkórháznak kibővítését 10—10 elmebeteg befogadása számára a közgyűlés a múlt évi decemberi közgyűlésen megszavazott 2³/₁₀% vármegyei betegsegélyezési pótdadó terhére elhatározta.

Az alsó-leudvai választó kerületben a bizottsági tag választást a vármegyei igazoló választmány megemlékeztetve, a közgyűlés az új választás határidejéül f. évi február hó 25-ét tűzte ki s a választásra elnöklő Hajós Mihály, helyettes elnöklő Lendvai Mátyas bizottsági tagokat választotta meg.

A zala-egerszegi mezőgazdasági bizottságban egy rendes tagsági hely megüresedvén, a közgyűlés rendes tagul Farkas Gábor póttagot és póttagul Nagy László bizottsági tagot választotta meg.

A megyei közegészségügyi bizottság javaslatára a közgyűlés a bábakörök új beosztását elhatározta; a községek képviselőtestületeit a bábák fizetésének újabb megállapítására utasította, valamint hogy az egyes körök a bábák kiképzéséről gondoskodjanak s amennyiben azt nem lennének képesek tenni, a vármegye részéről 60—60 forint segélyre számíthatnak.

Debrecen és Hevesvármegye átirata a vármegye közgyűlésén.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 13-án tartott rendes közgyűlésében tárgyalta Debrecen szab. kir. város és Hevesvármegyeének a törvényhatóságokhoz pártolás céljából megküldött átiratát.

Debrecen szab. kir. városnak báró Bánffy Dezső miniszterelnökhöz intézett bizalma feliratát a törvényhatósági közgyűlés tudomásul vette.

Hevesvármegye átiratának tárgyalásánál elfogadta a közgyűlés Bogyay Máté országgyűlési képviselő és bizottsági tagnak következő, írásban beadott indítványát:

Zalavármegye községe Hevesvármegye átiratát melegen üdvözli. Tekintettel azonban az országgyűlési pártok részéről kiküldött képviselők által folyamatban levő békéltárgyalásokra, addig, míg azok véglegesen befejeződnek.

Gondolni sem jó arra, a mi e szavim után következett!!

Kezdetbe azt se tudta, hogy tőlem, — vagy nekem szabadjon-e?! Ezután pedig . . . — engedjek meg, hogy elhallgassam, hogy ezután mi következett!! —

. . . A szombati nap a feletti töprengéssel telt el, hogy vajlon holnap mire hazugság leple alatt vonulhatok el e találkára. Végre arra a megállapodásra jutottam, hogy vasárnap délelőtt a hivatalban felejtsem az óramat, a mit aztán rémülettel fogok délután fél négy óra körül konstatálni. —

Eljött a nagy nap délutánja: s mondhatom, tervem kitünően ütött be. Mikor ijedt képet vágva tudtára adtam feleségemnek, hogy óramat a hivatalban felejtettem, öröm volt hallani, hogyan kergetett az óra után. — Nekem sem kellett több, vettem a drap színű kalapomat, s kávé-barna felöltőmet s elrohantam hazulról.

Előbb fel mentem a hivatalba, hol már három nap óta őrzöm a — parókámat.

Négy óraker már fejemet dús, korom fekete hajzat övezte; — megigazítottam a zsebkendő csücskét is baloldali külső zsebémben, s mikor bele néztem a kis zsebtükörbe, kételkedni kezdtem, hogy én vagyok-e én?! — s aztáa 4 óra 5 perckor hangosan dobogó szívvvel elindultam a Dunapart felé.

Hivatalom nincs valami messze a találka helyétől, s mégis meg késtem; — mert mikor a fele utat megtettem, egy ösmerősömet, a mint üdvözölni akartam, akkor vettem észre, hogy — nincs kalap a fejemen. Persze a paróka melegítette a fejemet, s en azt képzeltem, hogy a kalap van rajta!

Vissza mentem a kalapomért, s ah fatum! mikor fel akarom tenni, akkor tapasztalom, hogy nem megy rá a parókára.

Idő nem volt a tépelődésre, az üzletek zárva vannak, hát megnyugtattam magamat azzal, hogy Kunigunda bizonyára azt fogja hinni, hogy *hiuságból* bordok oly kicsiny kalapot, a mely fejembujját is alig takarja . . .

nem lesznek, határozatát ennek kimenetelétől teszi függővé és abban az esetben, ha azok a várt kedvező sikert nem eredményezik: a vármegye közönsége fenntartja a törvény által biztosított azt a jogát, hogy egy összehívandó rendkívüli közgyűlésen, melynek kizárólagos tárgya a heves-vármegyei átirat tárgyában hozandó döntés lenne, jogja álláspontját kifejezni.

A közigazgatási bizottság ülése.

A vármegyei közigazgatási bizottság február havi ülését dr. Jankovich László gróf főispán elnökle alatt f. hó 14-én tartotta.

Az egyes szakelőadók előterjesztették a múlt évre szóló jelentéseiket, valamint a jelentés kapcsán az illető szakminiszterekhez intézendő javaslatokat, amelyeket a közigazgatási bizottság magáévé tevén, azoknak együttesen a miniszterelnökhöz, valamint külön-külön az illető szakminiszterekhez való felterjesztését elhatározta.

Perlak és vidéke izr. lakossága a csáktornyai izr. hitközségtől elválni s Perlakon külön hitközséget akar létesíteni. A közigazgatási bizottság folyamodók kellőképp megokolt s a szükséges mellékletekkel ellátott kérvényét pártolólag terjeszti fel a miniszterhez.

A szeptemberi anyakönyvvezető kerületben anyakönyvvezetőnek, a dobórnaki, pacsai és galamboki anyakönyvvezető kerületben anyakönyvvezetőhelyettesnek kinevezése tárgyában a bizottság előterjesztést tesz a belügyminiszterhez.

A bizottság behatóan foglalkozott a napjainkban előforduló nagymérvű borhamisítással, e veszedelmes baj gyökeres orvoslásával, tudomásul véve a vármegyei hatóság részéről ez ideig ebben az ügyben tett intézkedéseket; végül elhatározta, hogy feliratilag megkeresi a földmívelésügyi minisztert a vegyvizsgálati díjak leszállítása tárgyában.

Ez után tüzetesen tárgyalta a bizottság a törvényhatósági közutak fenntartására az 1899-ik évre szükséges fedanyag beosztási tervezetét, melynek kapcsán Lányi Kálmán kir. főmérnök, mint szakelőadó, ismertette a járási utibizottságoknak a tervezetnek vonatkozó észrevételeit annak megértesítésével, hogy a járási utibizottságok csak csekély vagy sok esetben minden módosítás nélkül elfogadják az építészeti hivatal által járásuk területére egybeállított tervezetét. Az utibizottságok jegyzőkönyveinek előterjesztésére s az azokban foglalt észrevételek és javaslatok mellé mérlegelése mellett állapította meg a bizottság az 1899-ik évre végérvényesen a beosztást.

A közigazgatási bizottság átiratilag újból megkeresi a pécsi posta- és táviratigazgatóságot a vármegyére vonatkozó telefon hálózat tervének és költségvetésének elkészítése tárgyában.

A májusban kibocsátandó új menetrend szerint a délutáni gyorsvonat Nagy-Kanizsa felé sokkal korábban fog menni, úgy hogy a délután 2 óra 39-perckor induló helyierdekü vonattal kell Zala-Egerszegről Szent-Ivánra eleje kimenni s ilyképp a délután 5 óra 08 perckor ebből a célból Zala-Egerszegről Szent-Ivánra eddig jární szokott vonat feleslegessé válik: a közigazgatási bizottság megkeresi a magyar állam vasutak igazgatóságát oly irányú intézkedésre, hogy este a Csáktornya felől 8 óra 13 perckor érkező vonat kimenjen Szent-Ivánra s vele mehetnének azok, akik az esti személy vonattal Nagy-Kanizsára akarnak utazni s ugyan ez a helyi érdekü vonat azután behozná a Szombathely felől Zala-Egerszegré utazókat, valamint azokat, akik Nagy-Kanizsa felől a vegyes vonattal jönnek Zala-Egerszegré.

Kir. tanfelügyelő — jelentése szerint — ezen időszakban meglátogatta: a pakodi k. zalabéri r. k. és izr. iskolát; a viszonyaiban tarthatatlan túske-szent-péteri

Hölgyem már ott ült, s türelmetlenül szorongatta kezeiben az ernyőt és piros rózsát.

Mikor megpillantottam őt, vérkeringésem egy pillanatra szünetelt, de csak azért, hogy azután kétszeres erővel jöjjön működésbe.

Habozva, az izgalomtól kissé imbolygó léptekkel, de egyenesen feléje tartottam.

Már messziről nyújtotta meleg kézszorításra formás kis kacsóját, s azután intett, foglaljak helyet mellette.

Leültem! s bár a szám mindjárt mozgásba jött, néhány pillanatig hangot nem hallottam.

Majd megembereltem magamat, s elrészkenyült, akadozó hangon megköszöntem neki kegyességét, hogy eljött a találkára; hogy végre láthatom is azt, kirtől nappal is álmódostam, s kinek nevét minden este imámba foglaltam.

Felelete: az elsőnél még melegebb kézszorítás volt.

Azt nem tudom, hogy mi mindent hadartam össze előtte, de arra emlékezem, hogy beszédemet azzal a kéreccsel fejeztem be, hogy — emelje fel fátyolát, hadd gyönyörködhessen bájas arcában s ragyogó szép szemében, melyen sugarai még a sűrű fátyolon is keresztül törnek.

— Elöttem tartozkodás nélkül meg teheted kéresemet, — biztattam őt — hisz jól tudod, hogy rajtad kívül nincsen senkim e világon, egyedül csak téged szeretlek, imádlak; tudod, hogy tied szívem, lelkem, életem s boldogságom Nos; . . . emeld fel azt a csuf fátyolt, hadd láthassam angyal-arcodat!! —

Abban a pillanatban, melyben eleget tett kéresemnek, szerettem volna bárhol lenni, csak a föld felett nem!!

Ne gondolják, hogy talán csunya, szeplős, ragyás, vagy ráncos képű volt! Dehogy! . . .

Csak az volt a baj, hogy Kunigunda nem volt más, mint a — f e l e s é g e m!!! . . .

r. k. iskolát, melynek előljáróságát a helyszínen személyesen is kötelezte új iskolaépítésre; a tekenyei r. k. iskolát, amelynek szükséges második tanterő érdemében az előjáróságot a kellő intézkedésekre felhívta; a kisvársárhelyi r. k. iskolát, melynek felszerelése és kellő bebutorozása végett az iskolafentartó közönséget utasította; Z. Mihályfán a megnyitott gazdasági ismételő iskola viszonyairól szerzett tájékozást; meglátogatta a csáktornyai áll. polgári fiu-, polgári leány-, községi elemi fiu- és leányiskolát; résztvett a csáktornyai áll. tanítóképző intézetben felmerült járvány ellen teljesítendő intézkedések ügyében a megyei tisztí főorvos részvételével megtartott értekezletben; a baki k. iskolának államosítása ügyében a járási szolgabíróval a helyszínen tárgyalta; meglátogatta a boldogfai r. k. iskolát; az andráshidai és bagodi második tanítói állások ügyében a járási főbíróval a helyszínen tárgyalta a képviselőtestülettel; meglátogatta a zalaegerszegi önálló gazdasági ismételő iskolát; a kir. főmérnökkel a miniszter rendelkezéseire teljesítette a szent-gróthi áll. iskola műszaki átvételét s ugyanakkor az ügyek vezetését az ujonnan kinevezett gondnokoknak átadta; ezen időszakban megindította Zala-Egerszeg város a felső kereskedelmi- és polgári leányiskola államosítását.

A kollátszegi r. k., zala-istváni ág. ev., gellénházi k., kerka-szent-miklósi r. k., nagy-palini k., karmacsai k., lippai r. k., bucstai k., lippahézi r. k., kaczorlaki k., orosztanyi r. k., iskolák tanítói részére a korpótléktől államsegélykép utalványozta ki a miniszter, valamint a vinbornyalaki r. k. iskola részére 100 frt évi államsegélyt engedélyezett, miről a rendelt másolatával értesíti a bizottság az érdekelteket közönséget.

A tihanyi r. k., csicsói r. k. zala-erdődi r. k., bagonyai r. k., dráva-szent-iváni r. k., az arácsi ev. ref., a szécsi-szent-lászlói ev. ref., a gyulakeszi r. k., a novai r. k. iskolák az ötödéves korpótlékre, az alsó-rajki k. pölöskei k. és szepezdői r. k. iskoláknál a tanítók fizetésének 400 frtra való fellemelésére államsegélyt kérnek; kérvényüket a miniszterhez a bizottság pártolólag terjesztette fel.

Szabó József domasineci és Szekula Aurel eszteregnyei tanítók megválasztása megerősítést nyert.

A vindornyalaki iskola építkezése ügyében a főbíró jelentést azzal vették tudomásul, hogy az építés tárgyában megtartandó gyűlés eredményéről tegyen annak idején jelentést.

A vindornyalaki iskolát fenntartó közönséget a bizottság a főbíró útján felhívja, hogy iskoláját az oktatás követelményeinek megfelelőleg haladéktalanul bebutorozza és felszerelje.

A túske-szent-péteri iskola ügyében a bizottság felhívja az iskolát fenntartó közönséget, hogy az iskola és tanítólakás építését még a tavaszon felelősség terhe mellett annál is inkább megindítsa; mert különben az építkezést hatósági beavatkozás útján teljesítik.

A közigazgatási bizottság a járási főbírák útján utasítja a községek előljáróit, hogy az 1898/9-ik évre tényleg beiratkozott és hajró mindennapi és ismételtankötelesek jegyzékét azonnal, a következő tanévre vonatkozólag pedig mindenkor október hó 1-ig a kir. tanfelügyelőséghez annál is inkább betérjesszék; mivel a mulasztó előljárók ellen a legszigorubb eljárást alkalmazzák.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál december végén hátrálékban volt 11.722. januárban beérkezett 1.085 s így einntezés alá került 15.807 ügydarab, amelyből januárban elintéztek 4.362 ügydarabot s így január végén hátrálékban maradt 11.445 ügydarab s ekkép január hónapban a hátráliek 277 darabbal apadtott az irodánál december végén hátrálékban volt 1.159, januárban leírás végett kiadatott 4.361, összesen 5.520 ügydarab; ebből januárban leirtak és expedáltak 4.231 dbot s így január végén az irodánál hátrálékban maradt 1.289 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint a f. év január havában a vármegye területén egyenes adóban s egyéb illetékek címén befolyt 109.883 frt 87 kr., amely az 1898-ik év hason szakában befolyt 160.102 frt 14 krral szemben a f. év január havában 50.218 frt 27 kr. csökkenést tüntet föl. Hátrálékban maradt a vármegye területén január végén a f. év első negyedére eső adó-előírás figyelembe vétele mellett: 1.222.420 frt 97 kr. egyenes adóban, 78.162 frt 28 kr. hadmentességi díjban 915.770 frt 22 kr. szőlődezmaváltságban, 496.109 frt 03 1/2 kr. bélyeg- és jogilletékben, 16.920 frt 57 kr. illetékegyenértékben, 51.903 frt 86 kr. fogyasztási- és italdódkban, 15.196 frt 46 kr. italmérsi illetékben vagyis összesen 2.796.483 frt 40 kr. Leírásba hoztak január hóban a) egyenes adóban 1.254 frt 21 1/2 krt, b) hadmentességi díjban 10 frt 50 krt. Fizetési halasztást öt adózónak adtak 713 frt 14 kr. adótartozásáért. Házadómentességet január hóban egy esetben s adtak.

A Balatontavi Gőzhajózási társaság segélyezése.

A decemberi törvényhatósági közgyűlés egy bizottságot küldött ki Csertán Károly alispánnak elnökle alatt javaslatlételle a Balatontavi Gőzhajózási Részvénytársaságnak segélyezése tárgyában.

A kiküldött bizottság a vármegye törvényhatósági bizottságának február hó 13-án tartott közgyűléséhez a következő javaslatot terjesztette be:

Tekintetes törvényhatósági bizottsági közgyűlés!

A Balatontavi Gőzhajózási Részvénytársaság által jövőben két hajó szaporítással tervezett menetrendekből a küldöttség azt látja, hogy a zalavármegyei Balatontartokon levő kikötők a jövőben sem fognak sűrűbben érintetni, mint az elmúlt 1898. évben.

A bemutatott négy járatra vonatkozó menetrend tervezet szerint az 1898. évihez képest ugyanis a következő különbségek vannak:

a) Az I. számú járat egészen új. Ennek hajója, Baross, Balaton-Földváron állomásoz, a zalai államásokra

semmi előnyt nem biztosít és csakis arra szolgál, hogy a balaton-földvári fürdő vendégek naponként tehessenek hajó kirándulást Tihanyba, Balaton-Füredre, esetleg Siófokra. Igaz, hogy ezen hajójárat nemileg beilleszkedik a Siófok-balatonfüredi összeköttetésbe, de ez a múlt évihez képest semmi előnyt nem biztosít.

b) A II. számú járat, mely a Helka gőzösnek Siófok, Balaton-Füred, Almádi és Kenese közötti útjára vonatkozik, a tavalihoz képest határozott visszaesést képez. Taval ugyanis Alsó-Ors is állomáshely volt, most egészen kimaradt és a Siófok és Balaton-Füred közötti összeköttetés csakis az I-ső járat segélyével van létesítve, holott ezt a múlt évben maga a Baross gőzhajó látta el.

c) A III. számú járat, mely a Boglár, Révfülöp, Badaacsony és Fonyód közt közlekedő Kelen hajóra vonatkozik, megfelel az 1898-ik éviének, azzal a megtoldással, hogy most este 8 ó, 59 p. és 10 ó, 10 p. közt még egy fordulót tesz a hajó Badaacsonyból Fonyódra és vissza, valószínűleg a Nagy-Kanizsa felé menő éjjeli személyvonathoz való csatlakozás végett. Ezen járat szaporítás azonban hajószaporítást nem tesz szükségessé.

d) A IV. számú járat, amely a Balatonon végig járó hajó menetére vonatkozik, a multhoz képest azt a különbséget tünteti fel, hogy 1898. évben minden héten csak egyszer lehetett Siófok—Balaton-Füredről Keszthelyre és vissza és minden szombaton Keszthelyről Balaton-Füred és Siófokra hajókirándulást tenni, holott ez most minden kedden, szerdán és csütörtökön Siófok- és Balaton-Füredről és minden szombaton és vasárnap Keszthelyről kiindulva lehetséges. Ezt a szolgáltatást azonban most és előbb is egy és ugyanazon hajó láthatja el.

Mindezekből az tűnik ki, hogy csupán a hosszú hajójáratnál van figyelemre méltóbb haladás és ha ezen gyakoribb járat legyőzésére valóban szükséges is egy újabb gőzhajó, akkor sem kettő, hanem egy gőzhajó beszerzése válik szükségessé. Kitiunik továbbá a tervezett IV. hajójáratból az, hogy a kiránduló hosszú járatú meneteket ismét akként vannak tervezve, hogy Keszthelyen csak d. u. 1—3-ig vagyis két óra hosszat lehet időzni, ami, tekintve magát Keszthelyt és hozzá véve Hévizet, mint látogatásra szintén érdemes pontot, valóban rövid tartózkodás.

Ennélfogva kívánatos lenne, hogy a IV. hajójárat akként módosítsassék, hogy a gőzhajó Keszthelyen legalább 3—3. órát időzzön, amely kívánóságnak vagy azzal lehetne eleget tenni, hogy a hajó Balaton-Füred felől Keszthelyre haladva, ne álljon meg minden állomáson, hanem csakis Balaton-Földváron, Révfülöpön, Badaacsonyan, míg a Bogláról és Fonyódról jövő kirándulók és utazók, a Boglár—révfütöpi és Fonyad—badaacsonyi hajóval csatlakozásnak Révfülöpön illetve Badaacsonyan a hosszú járatu hajóhoz, ami által ez 1 óra helyett 11 óra 45 p. érkezhetnek Keszthelyre vagyis 1 ó. 15 p. előbb. Ha a visszautazásnál ugyanly módon 1 ó. 15 p. később indulhatna, akkor a most tervezett 2 órai keszthelyi időzés 4 ó. 30 p-re lenne emelhető. Amde a visszamenő hajóhoz Badaacsonyan és Révfülöpön a bemutatott III. számú menetrend mellett a fonyódi és boglári utazók számára kedvező átszálló összeköttetést nem lehet létesíteni, miert is a szoban forgó kívánalom kielégítése végett a hosszú járat elejtése mellett az I. számú, vagyis Balaton-Földvár, Tihany, B. Füred—Siófok hajójárat, a III. számú vagyis Badaacsony—Révfülöp—Boglár—Fonyódi hajójáratall olyképen köttessék össze, hogy a IV. hajó a hosszú járat helyett naponként Keszthelyről indulva, Keszthely—Badaacsony és Fonyód között járjon s mind négy hajójárat celszerű csatlakozásával a hosszú irányú utazás átszállással és Keszthelyen hosszabb ideig való időzhetéssel lehetséges legyen.

Ami a hozzájárulás mértékét illeti, erre nézve a küldöttség, bár nem látja a zalavármegyei érdekeket oly mértékben kielégítve, hogy ennek kedvéért két új hajó beszerzése válnék szükségessé, ennélfogva Zalavármegye csak is az egyik hajó szaporításához való hozzá járulása volna bevonható. Tekintettel arra, hogy a Balaton—kültüst egyáltalán — arra való tekintet nélkül, hogy a partok mely törvényhatóság területéhez tartoznak — szíven viseli s így nem kíván nehezéget támasztani a gőzhajózás fejlődésének útjába és vélemezni, hogy Zalavármegye azon arányban, amint a hajó állomány szaporítottatik, az eddigi szubventiót is felemelje. Nevezetesen vélemezni a küldöttség, hogy amint a vármegye 3 gőzhajóhoz 3000 frttal járult évenként, 5 gőzhajóhoz a jövőben 5000 frttal járuljon tíz éven keresztül.

Kívánatosnak tartja végül a küldöttség, hogy a Balatontavi gőzhajózási Részvénytársaság igazgatóságába a nyújtott subventio révén a törvényhatóságok egy-egy tagot küldhessenek; a részvénytársaság számadási merlege minden évben a törvényhatóságoknak megküldessék; az időzi menetrendek a vármegye közigazgatási bizottságának tárgyalás végett mindig oly időben küldessenek meg, amidőn az esetleg kívánt módosítások még foganatosíthatók; végül a részvénytársaság hajói a most létező állomásokon kívül még más állomásokon is tartózkodás kikötnei, amelyeken a törvényhatóság esetleg alkalmas kikötőt létesít.

Mindezeknek a kívánalmoknak a teljesítésétől lenne a fentebb megállapított subventio megadása és a végleges kikötők létesítése függővé teendő.

A nyújtandó subventiót más alap hiányában a vármegye utadó alapjából lenne fizetendő.

A törvényhatósági bizottság a küldöttség véleményét egész terjedelmében elfogadta és ily értelmű határozatot küld a Balatontavi Gőzhajózási Részvénytársaságnak.

A zalamegyei központi takarékpénztár közgyűlése.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytársaság hatodik évi rendes közgyűlését Skublies Jenő elnöknek elnökle alatt f. hó 16-án délután tartotta az intézet helyiségében.

Elnök üdvözlővén a megjelent részvényeseket, a közgyűlést megnyitja, annak határozatképességét megállapítja s a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére *Wimmer Lipót* és *Fischer Miksa* részvényeseket kéri fel.

A közgyűlés első tárgyát az elnöki, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése képezte.

Az elnöki és igazgatósági jelentés szerint a részvénytársaság fennállásának hatodik évében is folytonos fejlődésben volt és az üzlet minden ágában emelkedett. A pénztári összes forgalom 6,178.104 frt 35 krt tett ki; a betétállomány 778.675 frt 28 kr s így az emelkedés 244.306 frt 95 kr.; váltótárcaállomány 583.505 frt 13 kr., amely 13.095 frt 70 kr. emelkedést tüntet fel; végül a jelzálogkölcsonállomány 225.717 frt s így a múlt évhez képest az emelkedés 55.409 frt. — A jelentés szerint az igazgatóság a Kazinczy-téren levő Isoó-féle házat 1421 frt 79 kr. nyereséggel eladta Ján Ferenc kereskedőnek. Kiss János pénztárnok az intézettől megvásárolva, helyébe az igazgatóság *Duzár István* volt sójtéri jegyzőt választotta meg, míg az Alsó-Lendva és Vidéke takarékpénztárhoz könyvelőnek átlépett Csillag Aladár könyvelő helyébe könyvelőnek *Rozenkrancz János* segédkönyvelőt léptették elő; végül *Lachenbach József* és *Gerő Bélát* könyvelőgyakornokokul alkalmazták.

A közgyűlés az igazgatóság, valamint a felügyelő-bizottság jelentését tudomásul vette.

A zárszámadást, amelyet a részvényeseknek nyomatásban előre megküldöttek, a közgyűlés megvizsgálta, jelentette ki, a mérleget megállapította s a tiszta jövedelem felosztására nézve elfogadta az igazgatóság javaslatát, amely szerint az 1897. évről áthozott 292 frt 69 kr. névül 17.083 frt 53 krt kitevő tiszta jövedelemből fizetnek a részvényeseknek a 80.000 frt részvénytőke után 5%-os kamatot, vagyis 4.000 frtot, az elnök, vezérigazgató, felügyelő bizottság és a kezelő-tisztviselőknek összesen 15%-ot, vagyis 1962 frt 52 krt, *Duzár István* pénztárnoknak a múlt 1898. évre személyes pótlékul 55 frtot, a két könyvelő gyakornoknak 60—60 frtot, a szolgáló részére jutalmul 50 frtot, 800 részvény után osztalékul 10—10 frtot — 8000 frtot (egy-egy 100 frtos részvényre tehát a kamattal együtt 15 frt osztalék esik); közhasznú jövedelmek céljára már évközben ezen a címen kiadott 56 frt 50 kron felül 172 frtot, míg az 1897. évről megmaradt 292 frt 69 krral együtt a jövő (1899-ik év) nyeresémi számlájára áthoznak 400 frtot.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak az 1898-iki üzletve nézve a felmentvényt megadta.

Az igazgatóság javaslatához képest *Policzer Gusztáv* intézeti főkönyvelő részére 1000 frt fizetése mellé az 1899-ik év január 1-től számítandó, negyedévi utólagos részletekben fizetendő évi kétszáz forint személyes pótlékot szavaztak meg.

Az alapszabályok 97. §-át olyképp módosította a közgyűlés, hogy ezután jelzőlag bekebelezve törlesztéses kölcsönt is ad, melynek a kamat nagyságának, valamint a törlesztési időnek a megállapítását az igazgatóságra bízta.

A közgyűlés *dr. Czinder István* ügyész titkárát, aki ebbeli állását az intézet megalakulása óta s így hat éven keresztül odaadó buzgósággal s az igazgatóság teljes megelégedésére töltötte be, a titkos szavazás mellőzésével közfelkiáltással egyhangulag újból hat évre ügyész-titkárrul megválasztotta.

A közgyűlés utolsó tárgyát a Hajik István lemondása folytán megüresedett egy felügyelő bizottsági állásnak két évre választás utján való betöltése képezte, mely célból a szavazatszedő küldöttség tagjaiul Udvardy Ignác, Rigó Ferenc és *Wimmer Lipót* részvényesek választották meg s a szavazás tartamára elnök a közgyűlést felfüggesztette. Szavazott 32 részvényes 280 szavazattal. A szavazás befejezésével elnök kihirdette a szavazás eredményét, amely szerint a közgyűlés felügyelő bizottsági tagnak 280 szavazattal és így egyhangulag *Csutor János* részvényt választotta meg.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

A francia köztársaság elnökének halála. *Faure Felix*, a francia köztársaság elnöke, f. hó 16-án 58 éves korában, szívizélhűtésben hirtelen elhunyt.

A herceggímás születésnapja. Keszthely városi közönsége hálás kegyelettel ülte meg e hó 12-én a város nagy szülője, Vaszary Kólos bíbornok, herceggímás születésének évfordulóját. Reggel 9 órakor a róm. kath. templomban házaadó isteni tisztelet volt, melyen a város közönsége igen nagy számban vett részt, 10 órakor az Ó Eminenciája által Keszthely város szegénysorsu iparosai segélyezésére tett s boldogult emlékü édes anyjáról »Terezia alapítvány« cím alatt elnevezett 100.000 korona alapítványának 2000 koronát tevő félévi kamatait osztották ki, melyből ez alkalommal 93 folyamodó közül 30 részesült segélyben, akik közül 200 koronás segélyt 2, 100 koronás segélyt 4, 50 koronás segélyt pedig 25-en nyertek. A főgymnasiumban d. u. 2 órakor volt a bíboros egyházfejedelem által a nevezett intézet szegénysorsu tanulói segélyezésére tett 50.000 korona alapítvány 475 frtot tevő félévi kamatainak kiosztása, ahol 14 tanuló részesült 100-, 60- és 50 korona félévi segélyben.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület kiküldött bizottsága *Hertelendy Ferenc* egyesületi elnök elnökölte alatt f. hó 12-én az egyesület helyiségében gyűlést tartott, amelyen az egyesületi alapszabályokon tették meg a miniszteri leiratban foglaltakhoz képest a szükséges módosítást s terjesztik javaslatukat a legközelebbi közgyűlés elé. Ugyanezen alkalommal a kör elnökök részvétele mellett megtárgyalták a Fesztetics György szobrára az egyesület részéről megindítandó gyűjtés mozzanatait s az egyesület tagjaihoz felhívás intézését határozták el.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete alakuló ülését *Csertán Károly* alispán elnökölte alatt f. hó 11-én tartotta. Az elnöki megnyitót után felolvasták a viriliss választott képviselők névsorát, mely után elnöklő alispán

a képviselőtestületet a legjobb kívánat kíséretében megalakultnak jelentette ki. A közgyűlés elnöklő alispánnak szíves fáradozásaiért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét. A közgyűlés folytatálagos tárgyát az igazoló választmány megalakítása képezte, amelybe a maga részéről *Eperjesy Sándor* és *Vidor Samu* képviselőket jelelte ki, míg a közgyűlés *Plihál Ferenc* és *dr. Lőke Emil* képviselőket választotta meg.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara közgyűlése. Lapunk múlt számában közöltük a zalaegerszegi ügyvédi kamara f. hó 11-én tartott gyűlésének lefolyását s tudatuk, hogy a kellő szám miatt a tisztújítást nem ejthették meg. A kamara választmánya f. hó 17-én tartott ülésén a tisztújító rendkívüli közgyűlés határnapját március hó 23-án délután 3 órára tűzte Zala-Egerszegre a kamara helyiségébe.

A kaszinó építés ügye. A zalavármegyei nemesi pénztári választmány megbízásából *Morandini Román* és társa zalaegerszegi építőcég elkészítette a választmány által építendő ház részletes tervét és költségvetését, amely szerint az épület, melynek keleti vagyis a sétátérre néző homlokzata földszintes lenne, végig verandával, míg a Deák-térre néző vagyis nyugoti homlokzata egy emeletes, igen csinos kivitelű s az előirányzat szerint 22.500 frtba kerülne. Úgy a nemesi pénztári választmány, valamint a kaszinó választmánya részéről kiküldött bizottságok legközelebbi üggyűléstén fogják tárgyalni a betervezett tervet és költségvetést, egyúttal meg egyezésre jönnek az évi bérre nézve, a mely meg egyezést mindegyik bizottság saját választmánya elé terjeszti a végleges intézkedések megtehetése céljából. Tekintettel az ügy sürgősségére, valószínű, hogy a nemesi pénztári választmány egy rendkívüli közgyűlésen fogja az építkezés ügyét tárgyalni.

Sümegeh város képviselőtestületének választása az alsó kerületben *Füzik Gyula* főszolgabírónak, a felső kerületben *Mayer István* t. b. főszolgabírónak elnökölte alatt a választó polgárok élénk érdeklődése és tömeges részvétele mellett folyt le. Városi képviselőkké választottak az alsó kerületben *Németh Lajos*, *Kovács Mihály*, *Balasics József*, *Ereki István*, *Vid Lajos*, *Kondor József*; póttagok lettek *Kondor Lajos*, *Tóth Lajos*. A felső kerületben rendes tagok lettek *Pozsonyi József*, *Scheiber József*, *Luiszer Lajos*, *Apfel Géza*, *Holcser Ferenc*. Póttagok: *Rédei József* és *Bleiveisz József*.

Kaszinó estély. A zalaegerszegi kaszinó folyó hó 13-án a vármegyei törvényhatósági bizottsági közgyűlés alkalmával rögtönzött estélyt rendezett, amely kitünően sikerült s a jelen voltak reggelig a legkedélyesebben mulattak. Az estélyen jelen voltak: özv. Geszczák Sándorné, Csesznák Melánia és Stefike, Hajik Istvánné, dr. Hány Istvánné, Hány Clarisse, Homonnay Silvia, Marton Lászlóné, dr. Ruzsicska Kálmánné, Skublics Jenőné, Skublics Gizella, Lenke és Irma, Staniszlavszky Adolfné, Szamecz Károlyné, Thassy Kristófné, Thassy Lajosné, Trsztyánszky Ödönné urhölgyek.

A nagy-kanizsai társaskör évi rendes közgyűlését *Schmidt Frigyes* elnök elnökölte alatt tartotta. A gyűlés első tárgyát *Vörös Endre* titkárnak évi jelentése képezte, mely híven és kimerítően beszámol a kör évi működéséről. A körnek évi bevétele 2.833 frt 51 kr., kiadása 2.809 frt 60 kr. volt s így a pénztármaradvány 23 frt 91 kr.; tartott 12 választmányi gyűlést; a tagok száma 150, közülök 51 rendes, 99 kültag. — A felügyelő bizottság javaslatához képest a közgyűlés a pénztárnoknak a felmentvényt megadta. — A választás eredménye: *Schmidt Frigyes* elnök, *Stirling Sándor* alelnök, *Vörös Endre* titkár, *Margenthaller Lajos* háznagy, *Hertelendy Béla* ügyész, *Frey Tivadar* könyvtárnok, *Unger Ullmann Elek* pénztárnok. Választmányi tagok: *Füspök József*, *Marzso Tibor*, *Mikoss Géza*, *Nagy Valér*, *Plihál Ferenc*, *dr. Szekeres József*, *Tóth László*, *Vágnér Károly*, *Varga Lajos*, *Véber Károly*, *Vécsey Zsigmond* és *Viosz Ferenc*. Számvizsgálók: *Ebenspänger Leó*, *Köhler Antal*, *Wilde Ferenc*.

Calicot-bál Alsó-Lendván. Levelezőnk írja, hogy Alsó-Lendván egy szép és vidám társaságnak kitünően sikerült jelmezbulja zárta be az idei farsangot 13. és 14. közti éjszakán. A mulatságot jobbra asszonyok és leányok tervezték és rendezték. A bálterembe pont 9 órakor vonult be egyszerre fekete álarc alá rejtőzött, de belől szépséges szép 25 kisasszony, kik egyébként rózsaszínű calicotba s a zenés mulatság teljes reggelig tartott kifutó hangulattal, semmi különbséget sem telve legények és házások között. A társaság nőtagei a következők: *asszonyok*: dr. *Andrásovits Imréné*, *Balás Béláné*, dr. *Brünner Józsefné*, *Bogyay Györgyné* (Zala-Egerszeg), *Hajós Mihályné*, *Isoó Ferencné*, *Szmodics Gyözőné*, dr. *Józsa FABIÁNNÉ*, *Ruffly Pálné*, *Magéty Gézné*, dr. *Király Mórné*, *Hrabovszky Kelemenné*, *Tüskés Dezsőné*, *Matyasovszky Vincéné*, özv. *Vécsey Lászlóné* (Várhely), *Szabó Döméné* (Pörszombat), *Lamm Károlyné* (Bellatinz), özv. *Nagy Sándorné* (Mura-Szerdahely), *Virkner Károlyné* (Kerka-Kálócza), *Ziegler Károlyné* (Csáktornya), *Horváth Istvánné* (M.-Szerdahely); *leányok*: *Balázs Margit* és *Jolán*, *Hajós Ella*, *Isoó Vilma*, *Iványi Rózsika*, *Ruffly Mariska*, *Vécsey Irma* és *Hona* (Várhely), *Csinyánszky nővérek*, *Udvardy Valéria* (K.-Kálócza), *Horváth Irén* (Mura-Szerdahely), *Krasovecz Etelka* (Csáktornya), *Pollák Ida* (Mura-Szombat) és *Lamm nővérek* (Bellatinz).

Adomány. Özv. *Farkas Dávidné* urhölgy ónagsága a zalamegyei honvédegyesületnek és a zalaegerszegi karácsonyfa egyesületnek 10—10 forintot volt szíves adományozni, mely kegyességéért köszönetüket fejezik ki nevezett egyesület elnökei.

Diszterem adományozása. A m. kir. pénzügyminiszter utján *Gernya László* zalaegerszegi kir. pénzügyigazgatónak negyven évi hű szolgálatának jutalmául a diszterem küldetett.

Eljegyzés. *Dr. Hirschfeld Antal* budapesti ügyvéd, fővárosi bizottsági tag és t. honvéd huszár főhadnagy eljegyezte *Friedmann Erzsikét*, dr. *Friedmann Bernadnak*,

a budapesti ügyvédi kamara alelnökének és reszneki földbirtokosnak kedves leányát.

A zalavármegyei honvéd egyesület a múlt évben Zala-Egerszegén tartott közgyűlésén az egyesület alapszabályainak jóváhagyás végett a belügyminiszterhez való felterjesztését elhatározta. Mint értesülünk, az alapszabályokat némely hiányok pótlása végett a belügyminiszter az alispáni hivatal utján az egyesület elnökségéhez leküldötte. Az egyesület legközelebbi közgyűlést tart, melynek tárgyát a belügyminiszterrel leérkezett alapszabályoknak a miniszteri leiratban foglaltak értelmében való módosítása képezi.

Halálozás. *Gombás Antal* tapolczi kir. járásbíró, f. hó 16-án elhunyt. Béke poraira!

A Zalamegyei Gazdasági Takarékpénztár f. hó 12-én tartotta *Koller István* elnök elnökölte alatt második évi rendes közgyűlést. A felbavított igazgatósági jelentésből a részvényesek azt a meggyőződést szerezhették, hogy az intézet élén álló férfiak a fiatal intézetet helyes irányban vezetik s az intézet, nevének megfelelőleg, szem előtt tartja egy részvényeseknek, mint az üzletfeleknek az érdekeit. A második évi pénztárforgalom 6.414.387 frt 10 kr. volt s a tiszta nyeresémi az 1897. évről áthozott 611 frt 94 krral együtt 22.630 frt 57 kr., amelyből 3.302 frt 79 krt fordítanak az igazgatósági jutaléokra, 7.500 frtot a tartalékalapra, 800 frtot a nyugdíjalapra, 300 frtot közhasznú célokra, 150 frtot a felügyelő bizottság jutalmáira, 10.000 frtot a 2500 db részvény után a 4 frt vagyis 4% s a fennmaradó 577 frt 78 krt az 1899. évi nyeresémi számlára átviszik. Az igazgatóságba Somogyi Gyula éhált igazgatósági tag helyett *Talabér Kálmán* sárszegi földbirtokost, a választmányba pedig *Kherndl Imre* sándornagyi birtokost, *Horváth Dezső* merenyei uradalmi gazdatisztel és *Horváth János* nagy-kanizsai magányzót választották be.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkönyha. nőegylet, tüzoltó egylet, karácsonyfa egylet, chanuka egylet, kenyér egylet, betegsegelyező egylet, közkórház, a felső kereskedelmi és polgári leányiskolai segély egylet, a vörös kereszt egylet, a iparosz ifjak betegsegelyező egylete, a kereskedő ifjak önképző egylete a részükre adott adományért, az ipartestület az iparos tanoncok jutalmazására, a kereskedelmi kör a kereskedő tanoncok jutalmazására adott összegért, végül az állami elemi iskola igazgatósága az elemi iskolai szegény tanulók tanszereire adott összegért hálás köszönetüket nyilvánítják a zalaegerszegi takarékpénztár részvénytársaságnak.

Kinevezés és áthelyezés. Az igazságügyminiszter *Ján István* sümegi járásbírósi segédteleggönyveztőt a tapolczi járásbíróshoz teleggönyveztetővé, *Migalet Nagy Pál* rimabrezói lakóst a balaton-füredi járásbíróshoz végrehajtóvá kinevezte, *Fülkei Ödön* tatai járásbírósi aljegyzőt a n.-kanizsai kir. törvényszékhez, *Czuczor János* nagy-kállói járásbírósi teleggönyvi betétszerkesztési segédteleggönyveztőt a sümegi járásbíróshoz áthelyezte. A pénzügyminiszter *Hrabovszky Jenő* zalaegerszegi pénzügyi számgakornokot a gyulai pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvévőséghez ideiglenes minőségben tiszté kinevezte. — A belügyminiszter a hodosáni anyakönyvi kerületbe *Konács Arpád* segédjegyzőt anyakönyveztőt helyettesítve nevezte ki s egyúttal a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

A biciklisták gyűlése. A zalaegerszegi kerékpáros egylet látja, hogy már tavasz előtt tavaszodik s a kinyíló időre közgyűlést tartott február 12-én *dr. Felber Arthur* elnökölte mellett, — hogy ha tovább is így kedvez az idő, megkezdhesse évi működését, az egészséges kirándulásokat. Ez alkalommal a következő új tagokat vette fel a gyűlés: *dr. Jámbar Mártonné*, *Kaufman Adolfné*, *Fürst Samuné* és *Neubrunn Regina*. — *Dr. Keresztury József* titkár évi jelentéséből látata, hogy a mul tevének nem maradt elég gazdag története. Egyes magán-kirándulásokot többször tettek a tagok, de testületit kevesebbet s mindössze egy versenyen vettek részt a tüzoltók majálisa alkalmával. Ezzel összefüggőleg az új menetvezető indítványára egy út-könyvet rendszeresít az egylet, melybe a kirándulásoknak rövid sportszerű leírását össze fogják gyűjteni, sőt a tervbe vett nagyobb kirándulásokról rendszeresebb utleírásokat fognak eszközölni úgy az út-könyv számára, mint a helyi és sportlapok számára, melylyel a hasznos és komoly turistáknak mintegy az alapja lesz lerakva. — Az egylet pénztári állása 72 frt 31 kr. tiszta vagyont mutat, ami, tekintve a 3 frt évi csekély díjat, elégségesnek mondható. Az új választás a következő eredményvel végződött: elnök *dr. Felber Arthur*, alelnök *Österreicher Samu*, titkár *dr. Keresztury József*, jegyző *Fodor Gusztáv*, pénztárnok *Goldner Ödön*, ellenőr *dr. Jámbar Márton*, I. menetvezető (kapitány) *Borbély György*, II. menetvezető (utnagy) *Haris Andor*, egyleti orvos *dr. Fürst Béla*. Választmányi tagok: *Skublics Imre*, *dr. Czinder István*, *Rechnitz Sándor*, *Schütz Frigyes*, *Vidóczy Ferenc*, *Borbély Györgyné*, *dr. Jámbar Mártonné*, *Rechnitz Sándorné*, *Kaufmann Adolfné*. Végül a gyűlés *dr. Felber* elnöknek jegyzőkönyvben is kifejezte az egylet iránt kifejtett buzgó fáradságát s éltetésével osztott szét. »Adj' Isten!«

A zalaegerszegi ipartestület évi rendes közgyűlését f. hó 26-án délután 1 1/2 órakor tartja az állami elemi iskola egyik földszinti termében.

A nagy-kanizsai tüzoltó egyesület f. hó 12-én tartotta évi rendes közgyűlést, *Lengyel Lajos* elnök betegsége miatt *Grünhut Henrich* alelnök vezetése mellett. A közgyűlés első tárgyát az elnöki és a főparancsnoki jelentések előterjesztése képezte, amelyek szerint a testület a lefolyt évben tartott egy közgyűlést, 2 választmányi és 7 parancsnoksági gyűlést; tüzészet 8 volt: az egyesületnek van 99 működő és 100 pártoló tagja; a pénztári bevétel 1.492 frt 39 kr., a kiadás 1.465 frt 07 kr. volt; az egyesület vagyona: segélyalap 2.397 frt 47 kr., felszerelési alap 9.638 frt 31 kr., összesen 13.035 frt 78 kr. A jelentések tudomásul vétele és az 1899-ik évi költségvetés megállapítása után *Knortzer György* főparancsnok

jelkes beszéd kíséretében osztotta ki a szolgálati érdemeket ötnek 15. éves és 14-nek 5. éves szolgálati érdemet. A választás az országos tüzoltó szövetség által megállapított rangjelzés szerint fogantartották a következő eredményel: Lengyel Lajos elnök, Grünhut Henrich alelnök, Réti Lajos titkár, dr. Friedl Ödön ügyész, ifj. Fesselhofer József pénztárnok, dr. Szigethy Károly orvos. A működő osztály tisztikara Knortzer György parancsnok, Raffay István alparancsnok Brück Sándor segéd tiszt, Sável János szertárnok; Morandini Román, Sável Lajos, Juk István, Weiszberger Kálmán, Poredus Antal, Franz Lajos, Horváth István és Piszai Mihály — szakparancsnokok; Meskó István, Heffer József, Haundrik János, László Boldizsár, Matés József és Kubat József — rajvezetők; Brandthofer Antal és dr. Ollop Mór — mentőosztályparancsnokok.

Jutalomnyerés az állatkiállításra. Veiler Gáspár öltöztető a Győrött tartott állatkiállításra 51 db nyulot, 10 fajtát hozott. Az állatok szépsége annyira kitűnt, hogy a város részéről kiküldött bíráló bizottság Veiler Dávidnak a 40 koronából álló első díjat ítélte oda.

Egyesületek segélyezése. A Zalaegerszegi Központi Takarékpénztár részvénytársaság f. hó 16-án tartott rendes közgyűlésén az évi tiszta nyeresémből közhasznú és jótékony célokra az év közben már 6 címen kiadott 56 frt 50 kron felül még 172 frtot szavazott meg, amely összeget következőleg osztotta fel: 35—35 frtot adott a népkönyvtárnak és karácsonyi egyletnek; 15—15 frtot a kenyéregyletnek és tüzoltó egyletnek; 10—10 frtot az izr. betegsegélyező egyletnek, a munkás egyletnek, a zalaegerszegi polgári leányiskola segélyegyletének, a kereskedő ifjak egylete könyvtárának, a zalaegerszegi felső kereskedelmi iskola szegény tanulóinak tanulmányi kirándulására; végül 22 frtot szavazott meg a városi nyugdíj alapra. A kegyes adományért nevezett egyletek elnökei a nyilvánosság útján is kifejezik köszönetüket.

A társaskör csütörtökön este választmányi gyűlést tartott, melyen a házber szerződés Domonkos vendéglőssel végleg megállapították. Az alapszabályok 300 példányban való kinyomtatását tudomásul vették. Pais Kázmér pénztárnoknál a tagok rendelkezésére bocsátották 10—10 krajcárért. A hátralékosok nagy része elégetett kötelezettségének, a többiekhez is felszólítást küld a választmány, hogy elmaradt tagdíjaikat fizessék meg. Alakított a választmány egy *március 15-iki bizottságot*, mely programot készít és módokat talál arra, hogy a kör már ebben az évben megkezdve, a nemzeti ébredés nagy napját évenként méltó hazafisággal ünnepelje meg. Megbizta a gyűlés Domonkos Sándor főtitkár, hogy a kör kebelében saját vezetés alatt alakítson vigalmi bizottságot. — Több egyelői ügy elintézése mellett az eltávozott Polgár János helyébe Henez János jött be a választmányba, — a kör tagjai közé pedig fölvetta a választmány a következő jelölteket: Popp Aladár, Csemitszky Sándor, Nyuly Antal, Hauschenberger János.

Alapszabály javahagyása. A m. kir. belügyminiszter a *galsai polgári olvasókör* alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

A zalaegerszegi iparos ifjuság önképző egylete f. hó 11-én tartotta a „Korona” vendéglő emeleti helyiségeiben tancmúltságot a szokott érdeklődés mellett. A mulatság műsorának 1-ső pontját *Pogonyi Nándor* törvényeségi jegyző *„Tetrao Urygallus”* cz. felolvasásával kezdte meg, kit a jelenvolt közönség már az emelvényre lépésekor lelkes eljenzés- és tapsal fogadott. A felolvasás humoros tárgya kezdetétől végeig a legderültebb hangulatban tartotta a jelenvoltakat és befejezésül a felolvasást a legzsinatibb tapsvihar- és szünni nem akaró eljenzéssel jutalmazta. — A műsor következő pontjait „Az iróddában” és „Az első szerelmes levél” c. női monológok előadása képezte; — az előbbi *Kopácsy Mariska* jól sikerült alakításával és az ő korábbi fellépéseiből már ismert rutinnal és könnyű mozgékonyaságával jászottá; — az utóbbit pedig *Horváth Mariskának* sikerült szívetre méltó kedves naivságával teljes megoldásra emelni. — A műsorban felvett és nagy tetszéssel fogadott „Magyar népdalok”-at *Varga Mariska* énekelte érzéssel és szabotossággal. — Mindhárom fellépőnőt, a közönség elismerő tapsain kívül, az egyesület egy-egy díszes elővirág csokorral tüntette ki. — „A vándorlegény” c. ismert költeményt *Leendő Gyula*, „A gyűrtámadás előtt” cz. monológot *Baloss István* és végül „A tót tancmester” cz. monológot *Varga Pál* egyesületi tagok adták elő jól sikerült alakítás mellett. — A műsor ekként kimerítetten, 10 órakor kezdetét vette a tánc és kitűnő hangulat mellett tartott reggeli 5 óráig. — A jelenvoltak névsorát a következőkben közölhetjük: *asszonyok*: Bódy Józsefné, Pogonyi Nándorné, Polgár Jánosné, Wimmer Lipótné, Kovács Lászlóné, Kéner Dánielné, Hutter Károlyné, ifj. Schuffenhauer Frigyesné, Balaton Sándorné, Baly Béláné, Lázár Antalné, Vágó Jánosné, Vörös Ferencné, Farkas Lajosné, Ekhamp Józsefné, Varga Istvánné, Horváth Károlyné, Szenecsné Antalné, Sasari Gyuláné, Heigl Györgyné, özv. Varga Mátýásné, Müller Józsefné, Zaecsek Istvánné, Hollósy Györgyné, Eklér Sándorné, Waldhauser Lajosné, Szakonyi Károlyné, Hartl Ferencné, Szekeres Antalné, Szókrónyós Ferencné, Goldfinger Ignácné, Kenyeres Ignácné, Puer Józsefné és Horváth Jánosné; — *férfiak*: Fischer Tinka és Irén, Kopácsy Mariska, Varga Mariska, Horváth Mariska, Ekhamp Mariska (Zala Szent-Iván), Kéner Borbála, Horváth Erzsike, Puer Anna, Hutter Erzsike, Eklér Karolin, Horváth Erzi, Goldfinger Mariska, Szakonyi Anna, Oláh Olga, Szókrónyós Karolin, Hartl Erze, Hollósy Mariska, Szekeres Teréz, Neumark Szidonia (Pókafa) és Palkó Anna. — B—n S—r.

Csatlakozás a tanulmányi kiránduláshoz. Emellett lapunkban, hogy a zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskola tanuló ifjusága a husvét szünidő alatt a tantestület igazgatójának vezetésével tanulmányi kirándulást tesz. A kirándulásban mintegy 25—30 növendék vesz részt. Legújabbban a nagy-kánizsai izr. felsőkereskedelmi iskola igazgatója kereste meg a helybeli felső kereskedelmi iskola igazgatóját, hogy a tanári testület tagjainak ve-

zetése mellett ottan is 12—15 tanuló csatlakoznék növendékeink kirándulásához. A helybeli tantestület örömmel vette az értesítést s így a két intézet ifjusága együtt fog kirándulni. A helybeli tantestület részéről a szükséges előzetes intézkedések már folyamatban vannak.

Dalárók mulatsága. A keszthelyi iparosok dalköre ténylegesen sikerült hangversenyt rendezett f. hó 13-án. A hangverseny legkimagaslóbb pontját kétségkívül Orbán Lajos és Surányi Lajos tüzoltó tanárok felolvasása képezte. Orbán Lajos humoros felolvasása a legvidámabb kedélyhangulatot keltette az igen nagy számu közönségben. Szavaltak Vahop Karolin és Baksa Ilona előbbi Várady Antal »Utolso vér», utóbbi pedig Czuczor »A falusi kis lány Pesten» című költeményét szavaltta el jó sikerrel. A dalkör négy ízben lépett az emelvényre s mind a négy ízben általános eljenzés és tapsvihar között hagyta azt el. Hangverseny után tancmúltságot tartottak, amely a legvidámabb hangulatban reggeli 6 óráig tartott.

Nyilvános köszönet. A zalaegerszegi iparos ifjuság önképző egylete által f. évi február hó 11-én tartott tancmúltságot bruttó bevétele: 105 frt 24 kr., kiadása pedig 75 frt 74 kr., e szerint *tiszta jövedel mként 29 frt 50 kr.*, mutatkozik. — Felülizettek: Háy János, Csádek Károly 2—2 frtot, Dent. Welner Gyula, Klein J. egyenkint 1 frt 40 krt, Német Gábor (Csács), Németh Géza egyenkint 1 frt 20 kr, Oláh Olga, Pogonyi Nándor, Dervarics Lajos, Schütz Sándor, Vinhofer Dezső, Goldfinger János, Gombás István, Jádó Károly egyenkint 1 frt; Kummer Gyula 90 krt; Baly Béla 80 krt; dr. Grünwald Samu, Polgár Pál 70—70 krt, özv. Gecsóvics Ferencné, Miltényi Árpád, Sasari Gyula, Ekhamp József 50—50 krt; Kéner Dánielné, N. N., Papp Alajos, Hés Elek, Udvardy Vince, dr. Strausz Sándor, N. N., Lónyay József 40—40 krt; Vörös Ferenc, Zaecsek István 30—30 krt, Lázár Antalné, dr. Berger Béla, Neumark Szidonia, Müller Józsefné, Báder Pál, Redei László, Farkas Lajos 20—20 krt, N. N. 14 krt. — A szíves felülizetőknek ezton is hálás köszönetet fejezi ki az egyesület *Elnöksége*.

Az építő közönséghez. A zalaegerszegi ipartestület az építkezést terén előfordulható tévedések kiküldése végett, miután az építési időszak a küszöbön van, a következő építő iparosokat ajánlja: Dömötör Sándor kőműves cserepest, Eklér Sándor kőműves s cementáru készítő, Eklér József kőművest, Morandini Roman és Tamás építész, Mitterer János kőművest, Östereicher Samu kőművest, Szakály József kőművest, Varga György kőművest, Pállos János ácsot, Szalczter Miksa ácsot.

A csabrendeki iparoskör évi rendes közgyűlését Bogvay Aurel elnök letartotta az egyesületi helyiségében. Elnök megnyitó beszédében beszámolt az egyesület egy évi működéséről. A számvizsgáló bizottság jelentése szerint — a pénztárt rendben találta s örömmel jelentette, hogy az egyesület rövid egy évi fennállása után a pénztárt 223 frt 03 kr. készpénzmaradvánnyal zárta le. A fizetési eredménye: Bogvay Aurel elnök, Szemelrák Antal alelnök, Schwarz Béla jegyző, Főcze Mihály pénztárnok, ifj. Major János ellenőr, Nagy János könyvtárnok. Választmányi tagok: Barát Ferenc, Pálkás Zoltán, Novák Sándor, Horváth Károly, Hegyi Ignác, Aladár Sámuel, Gergely Nándor, Schwarz József, Kis János, Vincze Antal, Német Lajos, Glücksmann Tóbiás. Póttagok: Fischer Sándor, Grünbaum Győző. Az egyesületnek van 46 rendes és 54 pártoló tagja.

A sümegi kaih. legény-egylet Mild Mihály prépost-plebánosnak, az egylet elnökének, elnökle alatt tartotta meg évi rendes közgyűlését. Az elnök megnyitó beszéde után Vida János másodelnök fejtegette beszédében az egyesület célját s a már elért szép eredményt. Kocsis Károly titkár jelentése szerint az egyletnek van 4 alapító, 133 pártoló és 107 rendes tagja; év közben előadnak két szindarabot, rendeztek egy hangversenyt, míg a felolvasó estélyen tartottak 17 felolvasást és 48 szavalatot, a kar be tanult és előadott 23 dalt és éneket; megülte az egyesület március 15-ének, szabadságunk újra ebrédésének ötven éves jubileumát. — Adorján Sándor pénztárnok jelentése szerint az évi bevétel 823 frt 55 kr., a kiadás 368 frt 48 kr. volt s így az egyesületet vagyona 455 frt 07 kr., amihez 10 frt 89 kr. kamat és 34 frt tagdíjhátralék jö.

A közgyűlés úgy a titkár, mint a pénztárnok jelentését tudomásul vette s a pénztárnoknak a felmentvényt megadta. — Ezután a közgyűlés B. Hornig Károly veszprémi megyés püspökhözmeleg hangu táviratot intézett. — A könyvtárnok jelentése szerint az egyesület könyvtárában van 184 kötet mű 242 frt 20 kr. értékben. — Az egyesület eddigi tisztviselőinek és választmányának eddigi buzgó működéséért jegyzőkönyvileg köszönetet szavazván, áttért az utolsó tárgyra, a tisztújításra, melynek eredménye: Vida János és Eklér Károly másodelnökök, Kocsis Károly titkár, Szatmáry István jegyző, Strausz János könyvtárnok, Adorján Sándor pénztárnok, Liszt István ellenőr, Kis Gyula segédkönyvtárnok, Gróf János háznagy. Ezután megalakították a 12 rendes és 4 póttagból álló választmányt. Végül Mild Mihály elnök hazafiságra, vallásosságra és egyetértésre buzdítván a tagokat s a tanúsított érdeklődést megköszönvén, a közgyűlést bezárta.

Horváth Jóska zenekara az idei nyarat ismét külföldön tölti. Junius hó 1-től fogva a furdőidény alatt falvátva Karshadban és Marienbadban fognak játszani.

Egy szegény ember története. Szegény volt. A szerencsétlenség üldözte. Het éhező gyermekének és betegen fekvő feleségének nem tudta megkeresni a mindennapi kenyeret, nem annyit, hogy az éhező család ne fájzék. Végre az Isten megkényőült rajta, meghallgatta az ártatlan gyermekek imáját. A szegény munkásnak egy könyörülő szív munkát adott s a szerencsétlen ember, ki csak nyomort ismert, meg volt elégedve sorsával. Az Újságtírók sorjájának uroló házasa előtti napján vett magának egy sorsjegyet. Másnap midőn egy újságot kezében vetlatta, hogy a sorsjegyet az ő sorsjegye nyerte meg. Mint szegény ember fekként le s mint jómóduemberrelbredt fel.

Halál a malomkerék fogai között. Iszonyu halállal mult ki f. hó 11-én Koren Jakab légrádi molnár molnár előtt úgy 11-óra tájban. A malomban az orsó körül dolgozott és mivel a kerékfogak lassan forogtak a tengelyen, szükségtelennek tartotta a kerék megállítását és nem vette észre, hogy a fog már mélyen lehajlott fejéhez ért. Egy pillanat alatt magával rántotta a tengelyhez közel hajló főt és azt a szoros értelmében összeroppantotta. Az egész oly hirtelen történt, hogy a mellette állt inasgyerek csak akkor vette észre a halálos veszedelmet, amint a zakatolás hirtelen megszűnt; mert a fogak közé került csont- és húsdarabok megakadályozták a malomkerék forgását.

Tűz ütött ki pénteken este nyolc órakor Fürst Benedek az Ola végén levő hosszú épületes házában. A házban Reich Jakab szekeres lakott s még néhány szegény ember. Az egyberakott épületek északi végén pajta volt s előbb ez gyult ki hibetöleg gondatlan szivarozásból. A benne levő két lovat alig tudták kimenteni. Az éjszakra jó kis két hamar végig seperte a lángot a hosszú épületen s félóra alatt az egész leégett. Az utcafelelő két szoba padlása nem szakadt le s a butorban kár nem esett. A szomszédokra sem csapott át a láng, mind a mellett a tűz maradványának kioltogatásával négy óra hosszáig kellett vesződniök a tüzoltóknak, mert ebben a vízenyős városban ilyenkor olyan szűkön van a víz, hogy a Zalából kell hordani két kilométer távolságra. — A ház biztosítva volt.

Az ország dolga.

A mult héten azt irtuk, hogy az optimisták hisznek a békes kiegyenlítésben. Ha nem békésen, de bukással a hét végére eldől a dolog. — Ezen a héten úgy alakultak a dolgok, hogy szombaton délután, lapunk zártakor várható a telegramos hírt, hogy vagy jobbra, vagy balra döntötték el a kérdést, vagy dült el a kérdés. Az indemniture nézve úgy állt a dolog ezen a héten is, amint a multkor jeleztük, hogy ez sem enged, az sem hagyja. Koronatanács is volt ezen a héten megint, a miniszterekkel ő felsége elnökle alatt. A király döntése abból a meghagyásból állott, hogy a békealkudozást folytassák, de am *ez pár nappal tovább ne tartson*. Szombat estig letelt a pár nap. Ezalatt nagy izgalom volt a fővárosban is, a várakozó közönségben is. Több lap egész héten jelezte már Ránfy miniszterelnök bukását és lemondását. Ebből igaz volt annyi, hogy a lemondás csakugyan be volt adva, de ő felsége még nem fogadta el. Pénteken volt minisztertanács, hol a kormány lemondását megállapították, hogy ugyanezt este a kormányparti konferencián hivatalosan is jelentsék ki. Ez meg is történt s *Radó Kálmán* a miniszterelnököt méltató meleg szavakban válaszolt a párt nevében. Széll Kálmán a korona megbízásából tárgyal tovább, de itt a döntő pont szombatig még ismeretlen, hogy t. i. az ellenzék engedi-e az indemnituret, vagy nem ha semmiképp sem engedi s a kormány mégis lemond, akkor ez a miniszterelnök bukását jelenti. — *Szombati táviratunk jelenti, hogy a miniszterelnök az országgyűlésen is bejelentette tegnap szombaton a lemondását s délután Széll Kálmánnal együtt Bécsbe utazott.* — Itthon sokan dolgoznak a fuzió létrehozásán. — Leendő miniszterelnöknek *Széll Kálmán* és *Fejérvári Géza* honvédelmi minisztert emlígetik erősen.

Henneberg-selyem

45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyárainból rendeltenek, — fekete, fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privat-fogyasztóknak** postabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — **mint kat pedig pósta-for dultával** küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichban. — Magyar levelevés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Nyíllt-tér.

Nyilatkozat.

Több rendbeli olyan eset jutott tudomásomra, hogy velem semmi néven nevezendő összeköttetésben nem álló kereskedők gazdasági- és egyéb magféleket, különösen répamagvakat, mint Mauthner-féle magvakat, hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egyrészt a gazdaközönség tájékoztásául, másrészt a magszükségletüket nálam bevásárló kereskedők érdekeinek megvédéseül kijelenteni, hogy a vidéki ismételőknél csak azon gazdasági és kerti magvak tekinthetők valóban cégemtől származóknak, melyek vagy

az én ólomzárammal,
vagy egy álló
medvét jelképező

törvényszékieleg bejegyzett védjeggyemmel, vagy mindkettővel ellátott zacskókban vagy zsákokban vannak.

Mauthner Ödön

csász. és kir. udvari szállító
magnagykereskedése
Budapest, VI., Andrássy-út 23. sz.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETMÉNY.

A város közönsége közt azon hir terjedt el, hogy én a pecegődrök tisztogatásától eltiltattam; ezen hir alaptalan; miért is továbbra is kérem a nagyérdemű közönség pártolását.

Zala-Egerszegen, 1899. február 18.

Özr. Kesseldorfer Mihályné.

Meghívás.

A hanyi fogyasztási szövetkezet 1899. évi február hó 26-án d. u. 3 órákor rendes kögyűlést tart, melyre a t. részvényesek ez uton is meghivatnak.

Tárgy:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a múlt évről — a mérleg betérjesztése.
 2. A nyereség felosztása iránt határozat.
 3. Elnök és felügyelő bizottság választása.
 4. Indítványok.
- Hany, 1899. február 16 án.
Az igazgatóság.

923/sz. kig. 99.

Árlejtsési hirdetmény.

A zala-egerszegi városi közkórház alulírott igazgató főorvosa, a vezetése alatt álló közkórháznál a kifőzés biztosítása céljából 1899. március 5-én d. e. 10 órákor a városháza kis tárgyaló termében megtartandó nyilvános árlejtsést hirdet. — A legjutányosabb vállalkozóval a szerződés az 1899. május 1-től 1899. május 1-ig azaz az első évre feltétlenül, az ezt követő 2 évre pedig feltételeken fog megkötettni.

Tartozik vállalkozó a kórháznál az összes fehérnemű mosást, mángolást és vasalást évi 170 forint díj mellett teljesíteni. A 3 ápolónak egyenként évi 60 forint étkézést adni.

Köteles vállalkozó úgy az ételeket, mint az italokat igen jó minőségben kiszolgáltatni.

Köteles továbbá a főzetést 1899. május 1-én megkezdeni, s a szerződés biztosítására a városi pénztárnál 300 forint készpénzt, vagy elfogadható értékű papírt biztosítékul a szerződés aláírásakor befizetni.

Bélyeget és egyéb illetéket a vállalkozó tartozik viselni.

A kifőzéshez szükséges helyiséget, edényt és tüzelő anyagot a kórház szolgáltatja.

Tájékoztatóként megjegyeztetik, hogy a jelen évben egy egész adagért 30 kr., fél- és harmad-adagért 24 kr., 1/4 adagért 22 kr., üres adagért 8 kr. fizettetett. Külön étadagok étrendi javaslat szerint az ápolók kívánságára, orvosilag, szükség szerint rendelkezve, a kórházi gondnoki hivatalban megtekinthető árak szerint fizettetnek. Hogy az egyes adagokban minő és mily mennyiségű ételek foglaltatnak, szintén a kórházi gondnoki hivatalban betekinthező.

Felhivatnak a vállalkozni óhajtok, hogy a fent kitűzött határidőben és helyen megjelenni sziveskedjenek, esetleges írásbeli ajánlataikat a közkórház igazg. főorvosához címezve 1899. évi március 4-én d. u. 5 óráig beadják, amelyek a szóbeli árlejtsé befizetése után fognak felbontatni.

Zala-Egerszegen, 1899. február 13-án.

Dr. Graner Adolf
igazgató főorvos.

9016/sz. tkv. 1898.

Árverési hirdetmény.

A z.-egerszegi kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság, köz-híré teszi, hogy a zala-egerszegi ügyvédi kamara végrehajthatónak Weisz Izidor végrehajtást szenvedő elleni 57 forint tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a zala-egerszegi 2108. sz. tkvben 2513. hrsz. alatt szőlőből Weisz Izidor fele részbeni jutalékára 854 forintban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi március hó 10 ik napján d. e. 10 órákor Zala-Egerszegen a község házáznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatul fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becslésárának 100/0-át vagyis 854 forint 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi. hatóság.
Zala-Egerszegen, 1898. november 19-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Kögyűlési meghívó.

A CSABRENDEKI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET az 1899-ik évi első

NEGYEDÉVI NAGYGYŰLÉSÉT

f. 1899-ik évi február hó 26 án d. u. 2 órákor tartja az intézet helyiségében, amely kögyűlésre a szövetkezet t. tagjai tisztelettel meghivatnak.

A kögyűlés tárgyai:

1. Az 1898-ik évi zárszámadás és mérlegnek jóváhagyás végett előterjesztése.
2. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak az 1898-ik évi működésüket illetőleg a felmentvény megadására.
3. Indítványok tárgyalása.

Csabrendek, 1899. évi február 11-én.

Vörös János sk.
elnök.

PSEPHOFER J. vértisztító labdaccai,

ezelőtt „általános labdacok” név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig léteznek betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat észszeresen be nem bizonyították volna.

Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszertől készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertől ajánlottak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epa-zavarok, májbajok, kólika, vértulások, aranyer, bélletlenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénységre s az abból eredő bajknál is: így sápkór, idegesség, száraz fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is bevehetőek.

Ezen vértisztító labdacok csak a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszertárban Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 2! kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 forint 05 kr. kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 forint 25 kr., 2 csomag 2 forint 30 kr., 3 csomag 3 forint 35 kr., 4 csomag 4 forint 40 kr., 5 csomag 5 forint 20 kr. és 10 csomag 9 forint 20 kr. kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében keretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetőek valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

A számtalan halálatból, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerésére folytattak hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említtünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1883. április hó 30. án.

Tisztelt Pserhofer ur!

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 tekerestet az ön fölülmulhatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legmelyebb köszönetemet labdaccai csodáhatásáért. M. radok teljes tisztelettel

Pawistik Ferenc, Köln, Nindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdaccai kezeim közé kerültek, melyeknek hatásukat ezenel megírom: Én gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraemelő labdaccai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért észszer. Nagy bizalommal van hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a miut már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur!
A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át

Bernhardi alpesi-fű liqueur Bernhard W. O.-tól Bregenzben. 1/4 üveg 2 forint 60 kr., 1/2 üveg 1 forint 40 kr., 1/4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és hatású legjobb szer minden köszvényes és csuszos bajok, u. m.: gerinczagybantalom, tagszagadás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzúgogatás stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Angol csodabalszam, Pserhofer J.-tól, egy üveg 50 kr.

Fagybalszam, Pserhofer J.-tól. Ezek óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. Bérn. 65 kr.

„Stoll“-féle Kolapraparatumok, kitűnő szer gyomor- és bélbetegségeknek.

Kola-elixir vagy bor, 1 liter 3 forint, fél liter 1 forint 60 kr. 1/4 liter 85 kr.

Golyva-balszam, Pserhofer J.-tól, kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr., bérmentve 65 kr.

Élet-esszencia, (prágai cseppek), Pserhofer rossz emésztés és mindenféle altesti bajok ellen kitűnő háziszert. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 forint.

Utifüvedv, Pserhofer J.-tól, egy ált ismert kit. háziszert hurut, rekedtség, görcsös

szenvedett gyomorhurutban és vízkórságban, már életét is megunta, melyről egyebkent le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen ki-gyógyult.

Legfőbb tisztelettel
Weinzeittel Josefa

Eichengraberamt, Glöhl mellett, 1893. március 27-én.

Tekintetes ur!

Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalom nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen halálatom tetszési tisztelettel használására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel
Hahn Ignacz.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilécia, 1886. okt. 8-án.

T ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjek. Csakis az ön csodálatos labdacsaikat köszönhetem, hogy egy gyomorajtól, mely engem öt éven át győzött, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel
Zwikel Anna.

köhögés, stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 forint 50 kr.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencével 2 forint.

Általános tapasz, Stuedel tanártól. Útés sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkacok, sebes vagy gyuladt mell vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tegely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Általános tisztító-só, Bullrich A. W.-tól. Kitűnő háziszert a rossz emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. csomag ára 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdettet összes bel és küll.-gyógyás erészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerethetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöletnek, ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetőek, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigoruan büntetettik.

PSEPHOFER J.

gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel”
Bécs, I., Singerstrasse 15.

Raktárban Budapesten: Török József (Király utca).

335/kig. 899.

Árverési hirdetmény.

ZALA-LÖVŐ község alólírott előjárósága által ezenek közhírré tétetik, hogy a község tulajdonát képező, 89. népsorszámú

korcsma-épület

a hozzá tartozó kerttel együtt 1899. április 24-től 1902. április 24-ig tartó három egymásután következő évre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe kiadni fog. Az árverés ideje **1899. évi február 26-ik napjának d. u. 2 órája**, helyszíne a korcsma épület.

Az árverési feltételek a zala-lövői körjegyzői irodában betekintheők.

Zala-Lövő 1899. február 14.

BÁRÁNY JENŐ
körjegyző.

HORVÁTH LAJOS
községbíró.

Hotel „NÁDOR” szálloda

Budapest, IV. Vámház-körút 2.

A központi vásárcsarnok főbejáratával szemben a *Ferencz-József-híd* mellett.

I. rangú szálloda; kilátás a Dunára. Szobák 1 fttől feljebb világítás és kiszolgálással együtt.

Figyelemztetés. Az utazó közönség becses tudomására hozzuk, hogy szállodánkhoz a **kelenföldi** állomástól közvetlen összeköttetés a városi villamos vasuttal 10 krért elérhető, úgy, hogy a vasuti jegyek csak a kelenföldi állomásig váltandók. — Kiszállítás a szálloda kapuja előtt és ezáltal az utazó időt és pénzt takarít, mert ugyanazon vonattal 30 perccel előbb érkezik szállodánkhoz, mint a központi állomásra.

Kiváló tisztelettel

Holstein testvérek.

Legelő

kerestetik **200 darab nyugoti faju gulyabeli marha** részére.

Ajánlatok kéretnek alólírtotthoz **Zala-Szent-Gróthra. Paál Viktor** urad. számtartó.

MELGHIVÓ.

Zala-Istvánd községhezánál a „Foglár-völgy lecsapoló Társulat” folyó hó 21-én délelőtt 9 órakor

közgyűlést tart,

melyre úgy a választmány, mint a közgyűlés tagjait tisztelettel meghívom.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Határozat képesség megállapítása.
3. Az elnöki jelentés 1898 ik évben teljesített munkálatokról és a folyó évben teljesítendőkről.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. 1899-iki költségelőirányzat megállapítása.
6. 1899-ik évre a szavazatok kimutatása és megállapítása.
7. Tisztikar és választmány lemondása a választási idő tartam eltelése folytán; új tisztikar és választmány választása.
8. Számvizsgáló bizottság választása.
9. Csatorna partok lehozása.
10. Fábianics Gyula ur kérvénye állítólag saját birtokából kiadott földterület megváltása és kellő méretű hidnak társulat költségein leendő építése végett.
11. A hátrálékok be nem szedése miatt a Zala-Egerszegi pénzügyigazgatóság ellenében jogosított kereset megállapítása.
12. Orbányosfai lakosok kérvénye rézjeiknek saját költségükön való vízmentesítésére.

Ollár 1899. február 9-én.

Szily Dezső
társ. elnök.]

Igen praktikus utazáskor. Nélkülözhetlen rövid használat után.

Orvosrendőrileg megvizsgálva.

(Bécs, 1887. jul. 3.)

Szily Kalodont

Elismert legjobb

FOGTISZTÍTÓ-SZER.

A száznak kiöblítése egyedül fog- vagy szájvizzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból egy **fogtisztító szernek** használata általában szükséges.

Mindenütt kapható.

A KOSUTH LAJOS-utcával párhuzamos TELEK-utcában egy

háza eladó
kedvező feltételek mellett. Bővebbet BERGER HENRIK-nél (Olai utca).

Eladó.

Két darab, 1³/₄ éves, vörös tarka, berni fajta **tenyészbika** eladó Náprátfán.

Műmalom bérbeadás.

Az ollári urodalomhoz tartozó, Zala-Istvándon ZALA-folyón levő turbinás, öt köre járó, henger székkel felszerelt

műmalom

ez évi október 1-től kezdődőleg hosszabb időre **haszonbérbe kiadó.** Bővebb felvilágosítást ad **SZILY DEZSŐ.** Utolsó-posta és vasut állomás Ollár.

Amerikai szőlővessző eladás.

Az országos szőlőültvénytelep részvénytársaság 1898. évi terméséből teljesen fajtiszta, kitünően érett, egészséges, jégveréstől mentes, I. és II.-od osztályú sima amerikai szőlővesszők kerülnek eladásra különösen nagy mennyiségben a következő fajokból:

Riparia Portalis, Rupestris Monticola, Rupestris Metalika, Solonis — Kisebb mennyiségben különböző francia hibridek.

Az árakra és feltételekre bővebb felvilágosítást ad:

az országos szőlőültvénytelep részvénytársaság igazgatósága

Aradon

Csanádi palota.

MÉG SOHASEM

100.000

koronát

LÉTEZETT!

lehet az Ujságíró-sorsjegyek utolsó húzásánál, mely

már holnapután

kedden február **21-én** fog okvetlenül megtartatni,

egy koronával nyerni

Főnyeremény **100.000** korona, 10.000 korona stb. stb.

Egy sorsjegy ára **egy korona.**

Sorsjegyek kaphatók: az összes bankokban, váltóházakban dohánytözsdékben és ezen lap kiadóhivatalában.

Kérje
The Continental
Bodega Company
 világhírű spanyol és portugál
 borait

Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb
 fűszer és csemege kereskedé-
 sekben, valamint poharanként
 az előkelőbb szállodák kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók: **Budapest**
 csakis: *W. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca*
 sarkán, a Gólyaj Casinóval szemben

Legnagyobb raktár: gazdasági, mezei- és kerti magvakban.

Aranka mentes

Lóher és Luczerna mag!

A nagyérdemű gazdaközönségnek becses tudomására adni van szerepem, hogy **Lóher** és **Luczerna** magtisztításhoz beszereztem egy eddig legkitűnőbb találmányú „**RÓBER**”-féle gépet, mely körülmény azon helyzetbe juttat, hogy e magvak tisztaságában és olcsóságában minden versenyt legyőzök; ezen felül még díjmentesen megengedem a tőlem vett magot lerosztálni.

Ajánlom továbbá dúsan felszerelt **fűszer és vaskereskedésemet, Cement mész** és építési cikkekben nagy raktáramat.

Zala-Egerszeg.

Hubinszky Adolf.

Cement, mész, építési cikkek és gazdasági gépek gyári raktára.

Máriaczei
gyomorcsépek

Ügyelni
 kell a vedlgyre!

nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, nélkülözhetlen és általánosan ismeretes házi- és népszerű étvágytalanság, gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel-fújtság, savanyú felhőgés, hasmenés, gyomorgégés, felesleges nyálkaki-választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgégés és székrekedés ellen. Hatékony gyógyszer fejfájás ellen, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortürelhelésnél, étel- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczei gyomorcsépek évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utastással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
 Gyógyszertára Bécsben a Magyar Királyhoz I. Fleischmarkt 7.
 Kapható minden gyógyszerárban.

Fő-
 raktár: **Török József** gyógyszer-tára
 Budapest, VI. Király-u. 12.

Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos.



A cég 17 év óta áll fenn s most már az országon kívül is elterjedt a híre, amennyiben ma már sok nemes és vadonc csemetét szállít Horvát-, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morvaország, Galiczia, Bukovina, Stájerország, Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Románia, és Németország részére. Nemes-állománya ezuttal 500.000 db; vadonc-állománya 8 millió. A cég évenként 4500-5000 rindelőnek kárid szállítványokat. A gyümölcsfa-iskola teljesen homoktalajon létesült s így az főként a

homoki szőlőtelepítőknek kincses háza

azért, mert mint tudva van, a homoktalajból kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, nemkülönben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban erjed meg és fejlődik, mint az, mely agyagos iszaplerakódású vagy túlságosan kövérített talajban állítottatik elő. A gyümölcsfajok boldogult Berezki Maté mezőkovács házi hírneves telepéről való. Úgy magasde-rekú, valamint törpe csemeték megrendelhetők körte, alma, szilva, őszibarack, kajszin-barack, eszesznye, meggy, lasponya, birs, dió és eperből. Az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökerű, fajhiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 krig. A 4-5 éves igen erős koronás sorfak díra 45-50 kr. Nagyban vételnél az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fent-írt gyümölcsfajokból táblaurítás folytán 1-2-3-4 éves selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség szerint 2-5-7-10-15 krtól, melyek gazdag bármily számban és erősségekben megrendelhetők a fentírt cégnél. A gazdag gyökerű vadonok 1000-e azok erőssége szerint 5 krtól 85 krtól 19 frutg terjed. Nagyobb vételnél 5-10-15% engedmény. — Levél cím:

UNGHVÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája Czegléden.

!! Tessék árjegyzéket kérni !!

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzölésésként alkalmazatik köszvényél, csúznál, tag-szagattásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzölés-ekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban kész-letben van; főraktár: **Török József** gyó-gyszerésznél Budapestben. Bevásárlás alkalmával igen óvatosa legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro-sodni, az minden egyet üveget „Horgony” véd-jegy és Richter czegjegyzés nélkül mint nem va-lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.



RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

HOFF maláta- készítményei gyengék és betegeknek.

Hoff János
maláta egészségi itala.

Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rendellenes működésénél, meli és gyomor bántalmaknál, nemkülönben a lábadozóknál legjobban bevált és leg-jobb ízű erősítő szere.

Egy palack ára 75 kr. — Öt palack bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő óta hasz-nalom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, melyek feleségemnek visszaadták az egészségét.

Bögdér, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknál, gégehurtnál, ugy-mint idült köhögésnél; főleg a gyermekek légzési szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmazatik. Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 2/2 zacskó maláta kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy, N.-Várad.

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.

Gyengeségnél, vérszegénység-nél, idegesség-nél, almatlanságnál, étvágyta-lanságnál kitűnően bevált. Rendkívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredménnyel használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb, a mit ismerék. Ezen kellemes italt idült gyomor — illetve emésztési zavaroknál, sápkór-nál és álta-lános gyengeségnél mindenkor jó eredménnyel alkalmazom.

Dr. Nicolet orvos, Triebel.

Hoff János
maláta-kivonat mell cukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyál-kásodásnál, főleg tüdőhurtnál utó-lér-hetlen hatású. A valódi maláta mell-cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés szerinti mennyiségben lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell cu-korkáinak hatása makacs köhögésem ellen.

Zeditz-Neukirch lovag, Waldenburg.
 Cukorkái feleségem köhögésén és asthma-tikus bántalmain kitűnően segítettek.

Busch plebános, Weischütz.

Raktár ZALA-EGERSZEGEN: Kaszter Sándor, özv. Unger Domonkosné gyógyszer-táraiban; Gyarmati Vilmos, Weisz Jónás unokaöcscse, Ján Ferenc csemege és fűszerkereskedéseiben.

Magyarországi kizárólagos főraktár: **Török József** gyógyszer-tára Budapest, Király-utca 12.

Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorsajtóján Zala-Egerszeg.